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رفتار سیاسی میزبان ممنوع! 
هشدار معاون وزارت خارجه در خصوص کارشکنی آمریکایی ها به فیفا

ویزای بازیکنان و اعضای کادرفنی هنوز صادر نشده است

 فوتبال عربستان
 میان سنت

ثروت و جاه طلبی 
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رؤیاسازی 
 شاهین های

سبز

شما را به خدا می سپاریم
تیم ملی آماده سفر به جام جهانی می شود. مسابقاتی که 
قرار است 4 هفته دیگر در 3 کشور برگزار شود و متأسفانه 
برنامه مسابقات به گونه ای تنظیم شده که بازی های 
تیم ملی فوتبال ایران در 2 کشور از این 3 کشور برگزار 
خواهد شد که خصومتی غیر قابل انکار با کشورمان دارند. 
بازی در خاک این 2 میزبان )که دست دشمنان این خاک را 
به تمام معنا باز می گذارند تا از هر سو عرصه را بر بازیکنان 
ما تنگ کنند( تیم ملی ایران را در دو جبهه درگیر می کند. 
در بخش اول باید مقابل حریفانشان )نیوزیلند، مصر و 
بلژیک( بایستند و در بخش دوم فشار روانی ناشی از رفتار 
اوباش تماشاگرنما را تحمل کنند. ماجرای حمله به اتوبوس 
دختران ایرانی در استرالیا نشان داد آدم هایی که در این دو 
کشور منتظر ورود تیم ملی ایران هستند، نه خط قرمزی 
می شناسند و نه بویی از حرمت و احترام و ملی گرایی و 

وطن پرستی برده اند.
اتفاق استرالیا و ماجرای حمله به اتوبوس دختران ما نشان 
داد که قرار است در جام جهانی چه اتفاقی بیفتد. همان 
طور که زنان ما در جام جهانی زنان هیچ امنیت و آرامشی 
نداشتند، مردان ما هم در جام جهانی پیش رو، دیواری 
برای حمایت و امنیت نخواهند داشت و همین، کار تیم 

ملی مردان ما را بسیار دشوار می کند.
اتفاقات قرعه کشی جام جهانی در آمریکا و همایش فیفا در 
کانادا و البته توئیت های رئیس جمهوری آمریکا، ثابت کرد 
که کار تیم ملی در آمریکا و کانادا، چقدر سخت، و قرار است 
چه جام جهانی غیر عادی، غیر حرفه ای و عجیبی را ببینیم. 
به بازیکنان تیم ملی می گوییم شما فرزندان این سرزمین 
هستید. مثل همه ایرانی ها در شرایط دشوار، سخت تر 
شوید و به خاطر هموطنانتان از نام و پرچم کشورتان 

دفاع کنید. 
می دانیم چه آزمون طاقت فرسایی پیش روی شماست. 
شما را به خدا می سپاریم و امیدواریم از این امتحان سخت، 

سربلند بیرون بیایید.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار
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بدون خلاقیت و جذابیت

چرا لباس دوم تیم ملی 
رونمایی نشد؟

ستاره جدید تیم ملی را بشناسید

 دنیس درگاهی 
در جمع یوزها

قرارداد خارجی ها خرداد تمام می شود

برگزاری لیگ بعد از 
جام جهانی در بن بست
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  گزارش ۳۰۰ صفحه ای کادر فنی 
به رئیس فدراسیون

 کادر فنی تیم ملی فوتبال، در ادامه فرایند علمی 
و ساختارمند آماده سازی تیم ملی برای حضور در 
جام جهانی ۲۰۲۶، مجموعه ای جامع از گزارش های 
تخصصی مربوط به چهار میکروسایکل نخست 
اردوی آماده سازی را به ریاست فدراسیون ارائه کرد. 
این مجموعه که در قالب چهار گزارش مستقل و 
در مجموع بالغ بر ۳۰۰ صفحه تدوین شده، حاصل 
هفته ها برنامه ریزی، پایش و تحلیل مستمر عملکرد 
بازیکنان توسط کادر فنی، بدنسازی، پزشکی و آنالیز 
تیم ملی است و یکی از کامل ترین اسناد فنی 
آماده سازی تاریخ تیم ملی فوتبال ایران محسوب 
می شود. گزارش های ارائه شده شامل تمامی جزئیات 
فنی، تاکتیکی، آمادگی جسمانی، پزشکی و مدیریتی 
اردوهای ۶ روزه تیم ملی بوده و با هدف ایجاد یک 
فرایند علمی، داده محور و قابل ارزیابی در مسیر 
آماده سازی برای جام جهانی ۲۰۲۶ تدوین شده اند. 
بر اساس این گزارش، کادر فنی تیم ملی تلاش کرده 
است تا با بهره گیری از جدیدترین متدهای روز فوتبال 
جهان، فرایند آماده سازی تیم ملی را به شکلی کاملاً 
علمی و مبتنی بر داده پیش ببرد. همچنین در این 
پروژه، تمرکز ویژه ای بر کنترل فشار تمرینی، کاهش 
ریسک مصدومیت، بهینه سازی ریکاوری و رساندن 
بازیکنان به Peak Performance در زمان مسابقات 
جام جهانی ۲۰۲۶ صورت گرفته است. این گزارش ها 
علاوه بر جنبه اجرایی، به عنوان بانک اطلاعاتی فنی 
و فیزیولوژیکی تیم ملی نیز مورد استفاده قرار خواهند 
گرفت تا روند آماده سازی بازیکنان تا آغاز جام جهانی 
به صورت مستمر قابل ارزیابی و به روزرسانی باشد. 
کادر فنی تیم ملی معتقد است ساختار حرفه ای، 
علمی و مستندسازی دقیق فرایند آماده سازی، 
یکی از الزامات اصلی رقابت با تیم های سطح اول 
فوتبال جهان در جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود و این 
گزارش ها را از بخش دوم آماده سازی تیم ملی در 
ترکیه هم آماده و در اختیار فدراسیون قرار خواهد داد.

 

 بازتاب بدرقه تیم ملی 
در رسانه های جهان

 خبرگزاری رویترز با پوشش مراسم بدرقه بازیکنان 
تیم ملی ایران نوشت که هزاران نفر از هواداران در 
این مراسم حضور داشتند و بازیکنان تیم ملی پیش 
از سفر به اردوی آماده سازی ترکیه، روی صحنه حاضر 
شدند و شعارهای ملی میهنی سر دادند. همچنین 
از پیراهن جدید ایران برای رقابت های جام جهانی 
که در اواخر خرداد تا پایان تیر ماه برگزار می شود، 
رونمایی شد. در ادامه این گزارش آمده است 
که انتشار خبرهایی درباره رد شدن ویزای برخی 
بازیکنان تیم ملی فوتبال عراق نیز بر نگرانی های 
ایرانی ها افزوده، هرچند کاخ سفید و فدراسیون 
فوتبال عراق این اخبار را تکذیب کرده اند. تیم ملی 
ایران قرار است دو هفته بعد در دیداری تدارکاتی 
در آنتالیا به مصاف تیم ملی فوتبال گامبیا برود و 
فدراسیون فوتبال ایران در تلاش است یک مسابقه 
دوستانه دیگر هم برای اردوی ترکیه هماهنگ کند. 
همچنین وبسایت »نوا اسپورت« یونان یک روز بعد 
از برگزاری مراسم بدرقه تیم ملی ایران در میدان 
انقلاب که با حضور گسترده مردم همراه بود، با 
انتشار گزارشی به این مراسم پرداخت و نوشت 
مراسم بزرگی برای حمایت از این تیم در میدان 
انقلاب تهران برگزار شده است. این وبسایت 
نوشت: در شرایطی که آتش بس خاورمیانه به مویی 
بند است، حضور ایران در جام جهانی قطعی شده 
و دیروز مراسم باشکوهی در میدان انقلاب تهران 
برای تیم ملی این کشور برگزار شد که از اقیانوس 
اطلس عبور خواهد کرد تا در برترین تورنمنت 
فوتبال که در ایالات متحده، مکزیک و کانادا برگزار 

می شود، بازی کند.
 

سرمربی نیوزیلند:
 می دانیم از ایران ضعیف تریم

 دارن بیزلی، سرمربی تیم ملی فوتبال نیوزیلند 
پس از مشخص شدن فهرست نهایی تیمش برای 
جام جهانی ۲۰۲۶، در گفت وگویی با رسانه های 
نیوزیلندی تأکید کرد که تیمش با وجود قرار گرفتن 
در یکی از سخت ترین گروه های مسابقات، تنها 
برای تجربه اندوزی راهی این رقابت ها نمی شود. او 
معتقد است نیوزیلند در سال های اخیر پیشرفت 
قابل توجهی داشته و حالا می تواند مقابل تیم های 
بزرگ دنیا رقابت کند. بیزلی با اشاره به دیدار 
حساس برابر تیم ملی مصر گفت: »این مسابقه از 
نظر فیزیکی و تاکتیکی یکی از دشوارترین بازی های 
مرحله گروهی خواهد بود، چون مصر تیمی باتجربه 
و دارای بازیکنان سرعتی و باکیفیت است. با این 
حال او تأکید کرد بازیکنانش از رویارویی با چنین 
حریفانی انگیزه می گیرند و قصد دارند نمایش 

متفاوتی ارائه دهند.«
 سرمربی نیوزیلند همچنین درباره همگروهی با 
تیم های ملی بلژیک، مصر و ایران توضیح داد: 
»نیوزیلند شاید از نظر رنکینگ پایین تر و از همه 
تیم ها ضعیف تر باشد، اما در دو سال گذشته 
مقابل تیم های قدرتمند عملکرد قابل قبولی 
داشته و این موضوع باعث افزایش اعتمادبه نفس 
بازیکنان شده است. مسابقات اخیر برابر آمریکا، 
نروژ، شیلی و ساحل عاج به نیوزیلند ثابت کرده 
می تواند برابر تیم های مطرح دنیا مقاومت کند.« 
بیزلی در بخش دیگری از صحبت هایش تأکید کرد: 
»در جام جهانی پیش رو احتمال استفاده از تعداد 
بیشتری از بازیکنان وجود دارد و برخلاف دوره های 
گذشته، تمام اعضای تیم شانس حضور در میدان 
را خواهند داشت. او اعتقاد دارد فشردگی مسابقات و 
کیفیت بالای رقبا باعث می شود نیمکت تیم نقش 

تعیین کننده ای در نتایج داشته باشد.«

۲۶ روز تا شروع جام جهانی

در شرایطی که بازیکنان تیم ملی روز 
چهارشنبه هفته گذشته در تجمع 
مردم ایران در میدان انقلاب تهران 
برای حضور در اردوی ترکیه و سفر 
به جام جهانی ۲۰۲۶ آمریکا بدرقه 
شدند، اما همچنان تردیدهایی 
در خصوص کارشکنی و شیطنت 
کشور میزبان جام جهانی ۲۰۲۶ 
در فاصله کمتر از یک ماه تا شروع 
مسابقات وجود دارد و طبق گفته 
رئیس فدراسیون فوتبال ایران یعنی 
مهدی تاج، هنوز روادید هیچ یک از 
بازیکنان و اعضای کادر فنی تیم ملی 
ایران برای حضور در جام جهانی 

۲۰۲۶ صادر نشده است.
 در این شرایط روز پنجشنبه کاظم 
امور  وزیر  معاون  بادی  غریب آ
خارجه و یکی از اعضای ارشد هیأت 
ایران در مذاکرات  مذاکره کننده 
با آمریکا، در صفحه خود در شبکه 
اجتماعی ایکس، نسبت به کارشکنی 
آمریکایی ها هشدار داد: »میزبانی 
جام جهانی، برای هر کشور میزبان، 
تعهدی روشن ایجاد می کند: تضمین 
حضور برابر، محترمانه و بدون تبعیض 
همه تیم هایی که از مسیر رسمی فیفا 
به مسابقات راه یافته اند. ویزا، ورود، 
اسکان، رفت وآمد، حضور مقامات 
رسمی و شرایط اجرایی مسابقات 
نباید به ابزار اعمال فشار سیاسی 
یا رفتار گزینشی علیه یک تیم ملی 

تبدیل شود. تیم ملی فوتبال ایران 
حق حضور خود را در زمین بازی 
و بر اساس مقررات فیفا به دست 
آورده است. هرگونه مانع تراشی برای 
ورود بازیکنان، کادر فنی، مقامات 
فدراسیون یا اعضای ضروری کاروان 
ایران، نقض روح و هدف رقابت های 
جهانی و مغایر با اصول بنیادین حاکم 
بر ورزش بین المللی، از جمله برابری، 
عدم تبعیض و بی طرفی رقابت ها 

خواهد بود.«
این هشدار از سوی غریب آبادی در 
شرایطی مطرح شده که قرار است 
امروز، جلسه ای بین مهدی تاج و 
اعضای ارشد فیفا در ترکیه برای 
تضمین حضور بدون مشکل ایران 
در جام جهانی ۲۰۲۶ انجام شود. 
البته همانطور که غریب آبادی گفته، 
تضمین حضور ایران در جام جهانی 
۲۰۲۶ طبق اساسنامه این نهاد که یک 
نهاد بین المللی است، جزو وظایف 
فیفا محسوب می شود: »اساسنامه 
فیفا تبعیض علیه کشورها و اشخاص 
را ممنوع می داند. بنابراین، کشور 
ت  فا ختلا ا ند  ا نمی تو ن  با میز
سیاسی، تحریم ها یا تصمیمات 
یکجانبه داخلی خود را به گونه ای 
اعمال کند که حق مشارکت یک 
تیم ملی در مهم ترین رویداد فوتبال 
جهان مخدوش شود. فیفا نیز 
مسئولیتی مستقل دارد. اگر نهاد 
برگزارکننده نتواند تضمین کند که 
همه تیم های راه یافته، از جمله 
ایران، بدون تبعیض و محدودیت وارد 
کشور میزبان شوند و در شرایط برابر 
رقابت کنند، اعتبار خود جام جهانی 
آسیب می بیند. جهانی بودن جام 
جهانی با گزینش سیاسی سازگار 

کشور میزبان 
نمی تواند 

اختلافات 
سیاسی  

تحریم ها یا 
تصمیمات 

یکجانبه 
داخلی خود 
را به گونه ای 

اعمال کند که 
حق مشارکت 

یک تیم ملی 
در مهم ترین 

رویداد 
فوتبال جهان 

مخدوش 
شود

هشدار معاون وزارت خارجه در خصوص کارشکنی آمریکایی ها به فیفا

رفتار سیاسی میزبان ممنوع! 
تاج: ویزای بازیکنان و اعضای کادرفنی هنوز صادر نشده است

گزارش یک

نیست. ورزش میدان رقابت ورزشی 
است، نه ادامه سیاست فشار با ابزار 
اداری. هرگونه محدودیت غیرقانونی 
علیه کاروان ایران، آزمونی جدی برای 
فیفا و کشور میزبان خواهد بود: یا 
اصل عدم تبعیض و بی طرفی ورزش 
رعایت می شود، یا جام جهانی در 
برابر سیاست زدگی و رفتار گزینشی 
آسیب جدی خواهد دید.«  انتشار 
این صحبت ها از سوی یک مقام 

رسمی حاضر در وزارت امور خارجه، 
نشان می دهد که احتمال کارشکنی 
و شیطنت از سوی آمریکا به ویژه در 
مرحله صدور روادید بازیکنان بالا 
گرفته و در این شرایط، مسئولیت 
فیفا به عنوان نهاد برگزارکننده 
جام جهانی که وظیفه حمایت از 
بازیکنان تیم هایی را دارد که به شکل 
ورزشی و با شایستگی جواز حضور 
در جام جهانی را کسب کرده اند، 

بیشتر توجهات را جلب می کند. در 
تاریخ جام جهانی سابقه نداشته 
که کشور میزبان به دلیل مسائل 
سیاسی، جلوی حضور بازیکنان 
تیم ملی یک کشور در مسابقات را 
بگیرد اما به نظر می رسد که ایالات 
متحده آمریکا در ادامه شیطنت ها و 
کارشکنی های خود، موانعی را بر سر راه 
تیم ملی ایران ایجاد کرده و حمایت 
فیفا از حضور بی دردسر تیم ملی در 

جام جهانی ۲۰۲۶ ضروری خواهد بود. 
تاکنون، اینفانتینو در صحبت های 
خود بارها تضمین حضور تیم ملی در 
رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶ را مطرح 
کرده است اما رفتاری که با رئیس 
فدراسیون در کانادا انجام شد نشان 
داد که این اتفاقات چیزی جز حرف 
نبوده و در عمل، فیفا مقابل رفتارهای 
غیر ورزشی کشورهای میزبان کاری از 

پیش نبرده است.
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مدیریت ورزش

روز پنجشنبه پس از اعلام فهرست 
نهایی تیم ملی بلژیک برای حضور در 
جام جهانی ۲۰۲۶، دیگر رقیب ایران در 
جام جهانی یعنی نیوزیلند که نخستین 
حریف تیم ملی کشورمان در جام ۲۳ 
محسوب می شود، فهرست ۲۶ نفره و 
نهایی خود برای جام جهانی را اعلام 
کرد؛ فهرستی با ترکیبی از بازیکنان 
جوان و باتجربه که اکثراً در سطوح 
پایین فوتبال انگلیس و لیگ استرالیا 
حضور دارند. طبق فهرست نهایی که 
دارن بیزلی سرمربی انگلیسی تیم ملی 
فوتبال نیوزیلند منتشر کرده، ۸ بازیکن 
از تیم ملی نیوزیلند در جام جهانی 
در فوتبال انگلیس بازی می کنند؛ با 
این شرح که تنها یک بازیکن از این 
شش بازیکن یعنی کاپیتان این تیم 

کریس وود ستاره خط حمله ناتینگهام 
فارست، تنها بازیکن حاضر در انگلیس 
است که در لیگ برتر به میدان می رود. 
از دیگر بازیکنان نیوزیلند حاضر در 
فوتبال انگلیس می توان به مکس 
کروکومبی دروازه بان میلوال، مارکو 
استامنیچ ستاره خط میانی سوانسی، 
تایلر بیندون مدافع شفیلد یونایتد و 
بن وین مهاجم پورت ویل در سطح 
سوم انگلیس اشاره کرد. جالب اینکه 
تامی اسمیت دفاع این تیم از تیم 
دسته پنجمی برین تری تاون به جام 
جهانی دعوت شده و باشگاه او با پاداش 
۲۵۰ هزار دلاری حضور در جام جهانی، 
نصف هزینه سالانه خود را دریافت 

خواهد کرد!
باشگاه اوکلند سیتی بهترین تیم فوتبال 

نیوزیلند که فصل گذشته نماینده 
اقیانوسیه در جام جهانی باشگاه ها 
بود و با شکست ۱۰ بر صفر مقابل 
بایرن مونیخ توجهات جهانی را به 
خود جلب کرد، با پنج بازیکن حاضر 
در این فهرست، بیشترین نماینده 
لیست  در  حاضر  تیم های  بین  را 
نیوزیلند دارد؛ سه بازیکن نیز در تیم 
ولینگتون فونیکس، دیگر تیم مشهور 
فوتبال نیوزیلند بازی می کنند. از بین 
لژیونرهای این ترکیب، بن اولد ۲۳ 
ساله که در تیم سنت اتین بازی می کند 
و رایان توماس بازیکن زووله هلند، 
شانس بالایی برای حضور در ترکیب 
تیم ملی نیوزیلند دارند. البته نباید از 
کالوم مک کوات هافبک تیم سیلکبورگ 
دانمارک نیز گذشت که با توانایی بازی 

برای چند پست، از مهره های اصلی 
بیزلی در جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود.

این  در  حاضر  بازیکن   ۲۶ بین  در 
فهرست، تنها تامی اسمیت مدافع ۳۶ 
ساله این تیم و کاپیتان کریس وود با 
حضور در فهرست این تیم برای جام 
جهانی ۲۰۱۰، سابقه بازی در جام جهانی 
را دارند و ۲۴ بازیکن دیگر حاضر در این 
فهرست، برای نخستین بار حضور در 
جام جهانی را تجربه می کنند. کریس 
وود که امید اصلی خط حمله نیوزیلند 
است، با ۴۵ گل زده بهترین گلزن فوتبال 
ملی این کشور محسوب می شود و 
تمام امید این کشور در جام جهانی، 
به فرم خوب کاپیتان خواهد بود تا در 
مهم ترین عرصه فوتبال ملی جهان، 

برای نیوزیلند درخشان ظاهر شود.

نگاهی به فهرست نهایی نیوزیلند برای جام جهانی

تیم دسته چندمی های انگلیس!

پیراهن تیم ملی در هیاهوی جشن بدرقه گم شد

چرا لباس دوم تیم ملی رونمایی نشد؟

پرونده حضور دنیس اکرت در تیم 
ایران وارد مرحله ای  ملی فوتبال 
تازه شده و حالا این مهاجم دورگه 
ایرانی ـ آلمانی دیگر از نظر اداری و 
قانونی مشکلی برای پوشیدن پیراهن 
تیم ملی ندارد؛ اتفاقی که می تواند 
معادلات خط حمله تیم ملی را در 
آستانه اردوی ترکیه و جام جهانی 
تغییر دهد. امیر قلعه نویی در فیفادی 
فروردین ماه نام دنیس اکرت را در 
فهرست دعوت شدگان تیم ملی قرار 
داد تا این مهاجم از نزدیک زیر نظر 
کادر فنی قرار بگیرد. با وجود حضور 
او در اردو، اما شرایط برای بازی کردنش 
مهیا نبود، چرا که روند ثبت رسمی و 
تأیید نهایی صلاحیت این بازیکن در 
فیفا هنوز به پایان نرسیده بود و تیم 
ملی نمی توانست از او در مسابقات 

رسمی استفاده کند.
اکرت که متولد آلمان و دارای ریشه 
ایرانی و مادری اسپانیایی است، برای 
حضور در تیم ملی ایران باید مراحل 

مربوط به تغییر تابعیت فوتبالی و 
ثبت رسمی در سیستم فیفا را پشت 
سر می گذاشت. همین موضوع باعث 
شد حضور او در اردوی قبلی بیشتر 
جنبه ارزیابی فنی داشته باشد و 
این مهاجم در  از  امکان استفاده 
مسابقات فراهم نشود. حالا اما طبق 
اطلاعات جدید، مشکل رجیستری این 
بازیکن برطرف شده و نام او به عنوان 
بازیکن واجد شرایط تیم ملی ایران 
در فیفا ثبت شده است. به این 
ترتیب، اگر اکرت در فهرست نهایی 
اردوی ترکیه قرار بگیرد، از نظر قانونی 
می تواند برای نخستین بار با پیراهن 

ایران به میدان برود.
نکته جالب توجه در این روند، تغییر 
نام خانوادگی این بازیکن برای دریافت 
مدارک ایرانی و ثبت در فیفا است. 
بر اساس روند اداری انجام شده، نام 
خانوادگی او به »درگاهی« تغییر پیدا 
کرده و این مهاجم در مدارک رسمی 
فوتبال ایران و فیفا با نام »دنیس 

درگاهی« شناخته خواهد شد. بنابراین 
بازیکنی که در فوتبال اروپا با نام 
دنیس اکرت مطرح بوده، در تیم 
ملی ایران با نام جدیدش حضور 

خواهد داشت.
دنیس درگاهی سابقه بازی در فوتبال 
اروپا را در تیم هایی چون سلتاویگو، 
یونیون سن ژیلوا و استاندارد لیژ 
بلژیک در کارنامه دارد و حالا با نهایی 
شدن وضعیتش، به یکی از گزینه های 
جدی خط حمله تیم ملی تبدیل شده 
است. او همچنین نسبت خانوادگی 
با آناهیتا درگاهی، بازیگر سینمای 
ایران، دارد و برادرزاده او محسوب 
می شود. حل شدن این پرونده در 
مقطع حساسی برای تیم ملی رخ 
داده است. شاگردان امیر قلعه نویی 
پس از پایان اردوهای داخلی، روز 
دوشنبه راهی ترکیه خواهند شد تا 
یکی از مهم ترین مراحل آماده سازی 
پیش از جام جهانی را پشت سر 
بگذارند. این اردو آخرین فرصت کادر 
فنی برای ارزیابی نفرات و جمع بندی 
فهرست نهایی خواهد بود. در چنین 
شرایطی، اضافه شدن مهاجم با تجربه 
فوتبال اروپا می تواند رقابت در خط 
حمله را شدیدتر کند. قلعه نویی طی 
ماه های اخیر بارها از لزوم افزایش 
کیفیت هجومی تیم ملی صحبت کرده 
و حالا حضور احتمالی دنیس درگاهی 
می تواند گزینه ای متفاوت را در اختیار 
کادر فنی قرار دهد؛ مهاجمی که شاید 
در اردوی ترکیه نخستین گام خود را 
برای تثبیت جایگاهش در تیم ملی 

ایران بردارد.

 
در جشن بزرگ بدرقه تیم ملی 
که با حضور پرشور مردم ایران 
و بازیکنان تیم ملی به همراه 
انتشار قطعه رسمی تیم ملی در 
جام جهانی ۲۰۲۶ برگزار شد، از 
پیراهن رسمی تیم ملی ایران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ نیز رونمایی 
شد و تیم ملی مانند دوره قبل، 
با برندی ایرانی پا به رقابت های 
جام جهانی خواهد گذاشت. در 
این پیراهن که در این مراسم 
طی دقایقی از آن رونمایی شد، 
نماد یوز ایرانی به عنوان یکی 
از نمادهای اصلی هویت ایرانی 
مانند جام جهانی ۲۰۱۴ با رنگ و 
شکلی متفاوت به لباس اصلی 
ایران برای جام جهانی بازگشته 
و تأییدیه فیفا نیز در این زمینه 

دریافت شده است. 
با این حال نحوه رونمایی از این 
لباس در خلال مراسم بدرقه 
تیم ملی، می توانست به شکلی 
شکیل تر  و  با سلیقه ای بهتر از 
سوی فدراسیون فوتبال ایران 
صورت بگیرد.  تمام تیم های 
حاضر در جام جهانی، لباس 
خود را با عکس های جالب و 
یا  بازیکنان  حضور  از  خاص 
ح این کشور در  چهره های مطر
لباس مخصوص برای جام جهانی 
رونمایی می کنند و شرکت های 

بزرگ از طریق انتشار عکس های 
جذاب ستارگان جام با لباس های 
جدید تیم ها، کار درآمدزایی خود 
را آغاز می کنند. پروسه ای که از 
چند ماه پیش از آغاز جام جهانی 
شروع می شود و در آستانه جام، 
به اوج خود می رسد تا هواداران 
با شکل و لباسی هماهنگ در جام 
جهانی حاضر باشند. با این حال 
معمولاً در رونمایی از لباس تیم 
ملی ایران چنین اتفاقی صورت 
نمی گیرد و ما بازیکنان را برای 
اولین بار با این لباس ها نه در 
رونمایی فدراسیون، که در زمان 
انتشار تصاویر فوتوشوت رسمی 
فیفا یا اولین بازی تیم ملی در 
جام جهانی می بینیم.  نکته 
دیگری که در خصوص رونمایی 
فدراسیون فوتبال از پیراهن تیم 
ملی وجود دارد، عدم رونمایی 
از لباس دوم و احتمالاً قرمزرنگ 
تیم ملی برای جام جهانی است. 

در این مراسم، خبری از لباس 
دوم تیم ملی به علاوه لباس 
دروازه بانی نبود و در عمل، فقط 
لباس نخست تیم ملی برای 
بازیکنان درون زمین رونمایی 
شد. این در حالیست که احتمال 
می رود ایران در نخستین بازی 
مقابل نیوزیلند، با لباس دوم 
خود راهی میدان شود و سپس 
در دو بازی مقابل بلژیک و مصر از 
لباس اصلی خود استفاده کند. 
عدم رونمایی از این لباس پیش 
از اردوی ترکیه در کنار موضوع 
و  شکیل  ن  ا نه چند یی  ونما ر
ملی پوشان،  لباس  از  جذاب 
دیگر مسأله فدراسیون فوتبال در 
رونمایی از لباس تیم ملی بود که 
خود می توانست شور و حالی ویژه 
را برای هواداران فوتبال در ایران و 
مردمی که برای بدرقه تیم ملی به 
میدان انقلاب آمده بودند پیش از 

جام جهانی ۲۰۲۶ ایجاد کند.

ستاره جدید تیم ملی را بشناسید
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کاروان ایران در داکار با نام ماکان
نوجوانان ایران با نام »ماکان نصیری« راهی المپیک 
۲۰۲۶ داکار می شوند. کمیته ملی المپیک جمهوری 
اسامی ایران تصمیم گرفت کاروان اعزامی ایران 
به المپیک نوجوانان ۲۰۲۶ داکار را به نام »ماکان 
نصیری« مزین کند؛ دانش آموز مفقودالاثر مدرسه 
شجره طیبه که در حمله آمریکا و رژیم اشغالگر 
قدس به شهادت رسید و نامش حالا بر پیشانی 
کاروان نوجوانان ایران خواهد درخشید. المپیک 
۲۰۲۶ داکار آوردگاه نوجوانان زیر ۱۷ سال جهان است 
که فرزندان ایران در سنی نزدیک به همان رؤیاهای 
ناتمام ماکان با پرچم ایران به میدان می روند. 
همین هم آوایی تلخ و باشکوهِ »ماکان« و »داکار«، 
حالا معنایی فراتر از یک شباهت لفظی پیدا کرده 
است؛ مسیری از اندوه تا افتخار، از خاطره یک 
نوجوان مظلوم تا گام های استوار نوجوانان ورزشکار 

ایران در بزرگترین رویداد ورزشی جهان.
 

احتمال کاهش سهمیه های 
پارادوومیدانی در ناگویا

سرپرست فدراسیون پارادوومیدانی گفت: »برای 
شرکت در بازی های پاراآسیایی ناگویای ژاپن در 
حال حاضر ۱۵ تا ۲۰ سهمیه داریم که در صورت 
نیامدن نماینده IPC)کمیته بین المللی پارالمپیک( 
در مسابقات انتخابی تیم ملی، با کاهش تعداد 
سهمیه ها در بازی ها مواجه خواهیم بود.« مهران 
تیشه گران درباره وضعیت پارادوومیدانی بعد 
از تشکیل فدراسیون گفت: »بعد از جدا شدن 
از دو فدراسیون »توان یابان« و  پارادوومیدانی 
»نابینایان و کم بینایان« و تشکیل فدراسیون 
پارادوومیدانی با دستور وزیر ورزش سعی کردیم 
در ۳۱ استان، هیأت های مستقل پارادوومیدانی 
را تشکیل دهیم تا ورزشکاران این رشته بعد از 
جدا شدن دچار سردرگمی نشوند. در حال حاضر 
با حمایت های خوب وزارت ورزش و کمیته ملی 
پارالمپیک شرایط خوبی داریم و دغدغه خاصی 
وجود ندارد.« او درباره نشست خود با وزیر ورزش، 
ادامه داد: »در این نشست وزیر ورزش تأکید بر 
برگزاری اردوهای متمرکز در استان های امن و 
کم خطر در شرایط جنگی داشت که قرار شد 
از خردادماه اردوها را در چند استان با حضور 
مربیان تخصصی برگزار کنیم تا نظارت بیشتری 
روی عملکرد ورزشکاران داشته باشیم.« سرپرست 
فدراسیون پارادوومیدانی گفت: »در حال حاضر ۱۵ 
تا ۲۰ سهمیه برای شرکت در بازی های پاراآسیایی 
ناگویای ژاپن داریم که این تعداد کم است و باید 
تا ۶۰ سهمیه افزایش دهیم، یکی از نگرانی های 
ما نیامدن نماینده IPC در ایران برای شرکت 
در مسابقات انتخابی تیم ملی پارادوومیدانی در 
شرایط جنگی است. این رقابت ها قرار بود اواخر 
اردیبهشت برگزار شود که به دلیل حضور نداشتن 
نماینده IPC به ۲۶ و ۲۷ خرداد موکول شد. اگر در 
 IPC این تاریخ نیز شرایط حضور برای نماینده
فراهم نشود امکان ثبت رنکینگ دوومیدانی کاران 
در سایت جهانی و افزایش تعداد سهمیه ها را 
نخواهیم داشت. تاش ما افزایش تعداد ورزشکاران 
و مدال ها در ناگویای ژاپن نسبت به بازی های 

پاراآسیایی دوره قبل است.«
 

رقابت های اسنوکر قهرمانی آسیا در تایلند
شکست ایران برابر حریف چینی

رقابت های اسنوکر قهرمانی آسیا برای حضور در 
جمع حرفه ای های اسنوکر جهان در تایلند در حال 
برگزاری است و نماینده ایران در اولین بازی دیدار را 
به حریف چینی واگذار کرد و از جدول اول حذف شد. 
رقابت های اسنوکر قهرمانی آسیا در تایلند در حال 
برگزاری است و دو ملی پوش ایران، امیر سرخوش 
و علی قره گوزلو در این رویداد حضور دارند. این 
مسابقات با حضور ۶۴ ورزشکار در هر جدول و در قالب 
دو جدول مجزا برگزار می شود و نمایندگان ایران این 
فرصت را دارند که در هر دو جدول برای کسب سهمیه 
حضور در جمع حرفه ای های جهان رقابت کنند. بر 
اساس فرمت مسابقات، هر ورزشکار برای دستیابی به 
سهمیه، باید در یکی از این دو جدول به دیدار نهایی 
راه پیدا کند تا جواز حضور در فدراسیون حرفه ای های 
جهان )WST( را به دست آورد. در نخستین جدول 
مسابقات، علی قره گوزلو بازی اول خود را به حریفی 

از چین واگذار کرد و از جدول اول حذف شد.

پاراکمانداران برتر مسابقات آزاد 
مشخص شدند

مسابقات آزاد پاراتیراندازی با کمان، گرامیداشت 
شهدای مدرسه میناب برگزار شد. رقابت های آزاد 
پاراتیراندازی با کمان گرامیداشت شهدای مدرسه 
میناب، با حضور ۳۰ ورزشکار از ۱۲ استان در ماده های 
ریکرو، کامپوند وW1 در مجموعه ورزشی شهید 
شیرودی روز پنجشنبه ۲۴ اردیبهشت ماه برگزار 
شد و پولادگر نایب رئیس، دکتر سلگی مدیر ورزش 
قهرمانی و عرب نماینده فنی کمیته ملی پارالمپیک، 
دکتر کوهپایه زاده رئیس، بیگ رضایی مدیر ورزش 
قهرمانی و نمایندگان فنی فدراسیون به همراه زهرا 
نعمتی سرمربی و دیگر مربیان تیم ملی از نزدیک 
ناظر رقابت ورزشکاران بودند و مراسم اختتامیه با 
حضور مسئولین برگزار شد. مرضیه تفضلی، فاطمه 
شهابی  و محدثه باباحبیب در ریکرو بانوان و غامرضا 
رحیمی، علی اصغر فتاحی  و محمد کشاورز در ریکرو 
مردان روی سکو ایستادند. همچنین فرزانه عسگری، 
مریم یاورپور، مهدیه برزا در کامپوند زنان و علی سینا 
منشازاده، حجت عزتی نظر و هادی نوری  در کامپوند 

مردان نفرات اول تا سوم بودند.

 
جام باشگاه های والیبال آسیا از پنجشنبه 
هفته گذشته با حضور تیم های باشگاهی 
مطرح قاره آسیا به میزبانی شهر پونتیاناک 
اندونزی آغاز شد. تورنمنتی معتبر در قاره 
کهن که باشگاه فولادسیرجان با هدایت 
بهروز عطایی سرمربی موفق و اسبق تیم ملی 
والیبال کشورمان به نمایندگی از والیبال ایران 
در این رویداد حضور دارد. شاگردان عطایی 
اما در شرایطی که کنفدراسیون والیبال آسیا 
قانون بازی »تک حذفی« را در نخستین بازی 
برای تیم ها طراحی کرده بودند، موفق شدند 
با عبور مقتدرانه از سد تیم باشگاهی کشور 
میزبان)جاکارتا اندونزی( راه صعود خود به 

مرحله نیمه نهایی را هموار کند.
 

حذف میزبان در نخستین بازی
دومین دوره لیگ قهرمانان مردان آسیا از روز 
پنجشنبه هفته گذشته در پونتیاناک اندونزی 
آغاز شده است و قرار است این رویداد معتبر 
آسیایی حدوداً پنج روز تا مشخص شدن 
قهرمان لیگ والیبال قاره آسیا ادامه داشته 
باشد. در دومین روز مرحله مقدماتی این 
رقابت ها که برای نخستین بار در تاریخ این 

رقابت ها با تصمیم مسئولان کنفدراسیون 
والیبال آسیا درنخستین بازی به صورت »تک 
حذفی« برگزار شد و البته پیش از شروع این 
رقابت ها در اندونزی صدای اعتراض تیم های 
شرکت کننده را درآورده بود با برگزاری دو دیدار 
شکل گرفت. رقابتی که در نهایت با پیروزی 
و موفقیت تیم های فولاد سیرجان ایرانیان و 
جی تکت استینگ ژاپن و صعود آنها به مرحله 
نیمه نهایی این دوره از رقابت ها به پایان 
رسید. شاگردان بهروز عطایی نماینده شایسته 
باشگاهی ایران در تیم فولادسیرجان ایرانیان 
در بازی ابتدایی خود موفق شدند تیم کشور 
میزبان یعنی جاکارتا گارداپایای اندونزی را با 
قدرت و برتری 3 بر صفر از پیش رو برداشته و 
به نیمه نهایی صعود کنند. این اتفاق، قطعاً با 
توجه به شرایط و مسیر دشواری که شاگردان 
عطایی برای رسیدن به لیگ باشگاهی قاره 
آسیا در اندونزی پیش رو داشتند )وضعیت 
جنگی که در ایران حاکم بود و تعطیلی 
اردو و بازی های لیگ والیبال داخلی( قطعاً 
اتفاقی مهم و تحسین برانگیز برای باشگاه 
فولادسیرجان ایرانیان و والیبال ایران بود. 
شاگردان عطایی در این بازی در سه ست 
پیاپی موفق شدند جاکارتا را با اقتدار از پیش 
رو برداشته و با حضور در مرحله نیمه نهایی 
این رویداد آسیایی حریف نامدار و سختی 
برای تیم جی تکت استینگ آئیچی از ژاپن 
باشند که در آن سوی جدول موفق شد مثل 
ما با پیروزی و کسب نتیجه 3 بر صفر راهی 
مرحله نیمه نهایی شود. علی رمضانی، اشکان 

حق دوست، محمد ولی زاده، امیرحسین 
توخته، علی شفیعی، مهدی مرندی، رسول 
شهسواری، پوریا حسین خانزاده، امیرحسین 
خواجه خلیلی، اسماعیل مسافر، امیرحسین 
ساداتی، علی حاجی پور و الکسی نیکولوف 
بازیکنان فولاد سیرجان در این رقابت ها 
هستند که با هدایت بهروز عطایی در اندونزی 

به مصاف رقبا می روند.
 

مصاف با »استینگ ژاپن« برای فینالیست شدن
پس از بسته شدن پرونده بازی های ابتدایی 
و مرحله مقدماتی لیگ باشگاهی قاره آسیا 
در اندونزی، چهار تیم جاکارتا باهایانگ کارا 
پرسیس، هیوندای کپیتال اسکای واکرز کره 
جنوبی، جی تکت استینگ آئیچی و فولاد 
سیرجان ایرانیان موفق شدند به مرحله 
لیگ قهرمانان صعود کنند.  نیمه نهایی 
طبق اعام مسئولین برگزاری مسابقات لیگ 
باشگاهی آسیا دو دیدار مرحله نیمه نهایی 
این دوره از بازی ها قرار است امروز شنبه ۲۶ 
اردیبهشت برگزار شود. بر همین اساس و طبق 
اعام کمیته برگزاری مسابقات از ساعت ۱۱:۳۰ 
دقیقه ظهر به وقت تهران تیم فولاد سیرجان 
ایرانیان به مصاف جی تکت استینگ آئیچی از 
ژاپن می رود. ساعت ۱۵:۳۰دقیقه نیز جاکارتا 
باهایانگ کارا پرسیس باهیوندای کپیتال 
اسکای واکرز کره جنوبی مصاف می کند. 
نهایتاً برنده این دو بازی جواز حضور در فینال 
را کسب کرده و بازنده ها راهی دیدار رده بندی 
خواهند شد. تیم جی تکت استینگ ژاپن نیز 

با ترکیبی قدرتمند راهی پونتیاناک اندونزی 
شده است. این تیم قدرتمند ژاپنی برای 
حضور در این دوره از مسابقات، دو ستاره 
مطرح والیبال جهان یعنی »استفن بویر و 
تی جی دفالکو« را در اختیار دارد. استفن بویر، 
قطر پاسور سرشناس فرانسوی و دارنده مدال 
المپیک، یکی از مهم ترین مهره های جی تکت 
استینگ در این رقابت ها خواهد بود. در کنار 
او، تی جی دفالکو ستاره تیم ملی آمریکا نیز 
حضور دارد تا قدرت هجومی نماینده ژاپن 
بیش از پیش افزایش پیدا کند. حضور این دو 
بازیکن باعث شده جی تکت استینگ به یکی 
از مدعیان اصلی قهرمانی در آسیا تبدیل شود.

پونتیاناک اندونزی این روزها میزبان 
ستاره های بزرگی از سراسر جهان است 
و تیم های آسیایی برای کسب عنوان 
قهرمانی و سهمیه مسابقات باشگاه های 
جهان، با تمام توان وارد مسابقات شده اند. 
حالا باید دید آیا جی تکت استینگ با 
ستاره های مطرح خود می تواند به هدف 
بزرگش یعنی فتح لیگ قهرمانان آسیا 
دست پیدا کند یا این تیم مقابل شاگردان 
بهروز عطایی و فولادسیرجان ایرانیان با 
تمام ستاره های نامدارش متوقف می شود 
و به جای فینال باید در دیدار رده بندی آسیا 

پیدا کند؟ حضور 

درخشش والیبالیست های فولادسیرجان با شکست جاکارتا در اندونزی

دوئل با سامورایی ها پای فینال آسیا

رک  ا تد ر  د کشتی  ن  سیو ا ر فد
اعزام تیم های ملی نوجوانان به 
مسابقات قهرمانی آسیا است. 
این اتفاق در حالی رخ می دهد 
که میزبانی مسابقات برعهده 
ویتنام است و اعزام تیم به این 
مسابقات به یک معضل بزرگ برای 
فدراسیون کشتی تبدیل شده. 
البته فدراسیون کشتی نشان داده 
که حتی در شرایط جنگ تحمیلی 
هم اجازه نمی دهد که تیم هایش 
از مسابقات باز بمانند و حالا هم 
به دنبال تهیه بلیت برای اعزام تیم 
نوجوانان به مسابقات قهرمانی آسیا 
است اما برای این کار با مشکات 
زیادی دست و پنجه نرم می کند. 
با توجه به شرایط جنگ تحمیلی 
که در منطقه به وجود آمده و با 
توجه به بسته شدن تنگه هرمز و 
مشکات سوخت که برای بسیاری 
از کشورها به وجود آمده، هزینه 
بلیت هواپیما هم نسبت به گذشته 
جهش قابل توجهی داشته به 
نحوی که حالا بلیت هر فرد برای 
سفر به کشور ویتنام ۴۵۰ میلیون 
برای فدراسیون کشتی  تومان 
آب می خورد. کاروان ۴۰ نفره تیم 

ملی کشتی آزاد و فرنگی نوجوانان 
به اضافه کادر فنی، سرپرستی و 
پزشکی هر یک نیاز به بلیت ۴۵۰ 
میلیون تومانی دارند که در مجموع 
نزدیک به ۱8 میلیارد تومان برای 
فدراسیون آب می خورد. رقمی 
بسیار سنگین که همین یک مورد 
نشان می دهد که ورزش قهرمانی 
در سال ۱۴۰۵ با گرفتاری های زیادی 
روبه رو است. شاید امروزه با توجه 
به افزایش قیمت حمل و نقل در 
مقطع کنونی  این ۱8 میلیارد تومان 
هم برای خیلی ها مبلغ چشمگیری 
نباشد اما اگر مشخص شود که این 
رقم تقریباً ۵۰ درصد بودجه ای است 
که کمیته ملی المپیک در سال 
۱۴۰۵ برای فدراسیون کشتی در نظر 
گرفته، مشخص می شود که عدد 

بسیار بزرگی است.
البته شاید هم عددی که کمیته 
ملی المپیک در نظر گرفته خیلی 
بزرگ نبوده که ۵۰ درصد آن فقط 
در یک سفر فدراسیون کشتی 
هزینه شد. فدراسیون کشتی 
در طول سال هشت سفر برای 
مسابقات قهرمانی آسیا و جهان در 
رده های سنی نوجوانان، جوانان، 
امیدها و بزرگسالان دارد و حضور 
در تورنمنت های بین المللی هم 
حداقل در سه رده به این جمع 
کل  ین  برا بنا  . د می شو فه  ضا ا
بودجه ای که کمیته ملی المپیک 
در نظر گرفته در دو اعزام تمام 
می شود. البته باید یک نکته را 
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هم در نظر گرفت این فقط پول 
بلیت است و فدراسیون کشتی برای 
ثبت نام کشتی گیران برای حضور در 
مسابقات برای هر نفر باید ۲۴۰ یورو 
پرداخت کند که با توجه به قیمت 
ارز با یک حساب سرانگشتی هم 
می توان متوجه شد همین دو مورد 
چه هزینه سنگینی برای فدراسیون 
کشتی به وجود می آورد. حالا هزینه 
خروج از کشور و البته برگزاری 
اردوها هم به مجموع هزینه ها 
اضافه می شود. در واقع فدراسیون 
کشتی به دلار خرج می کند اما باید 
به ریال دریافت کند که تبدیل ریال 
به دلار یک شکاف عمیق به وجود 
می آورد. البته یک نکته را نباید 
فراموش کرد که این مشکات فقط 

مختص به کشتی نیست و تمام 
ورزش الان درگیر یک چالش مالی 
عجیب شده است اما موضوعی 
که شاید الان باید مورد توجه قرار 
بگیرد توجه به رشته های مدال آور 
و حذف رشته های پر هزینه و البته 

است.    بی نتیجه 
در این میان هنوز ابهام های زیادی 
درباره بودجه ورزش در سال ۱۴۰۵ 
وجود دارد. سال گذشته جدولی 
منتشر شد که فدراسیون کشتی 
طبق آن جدول 8۰۰ میلیارد تومان 
دریافت می کند. این عدد آن موقع 
خیلی زیاد به نظر می رسید اما با 
توجه به شرایطی که در کشور به 
وجود آمده و  افزایش هزینه ها، حالا 
این رقم اصاً زیاد به نظر نمی آید. 

هر چند که برخی از نمایندگان 
مثل  سامی  ا ی  ا شور مجلس 
قاضی زاده هاشمی عضو فراکسیون 
هم  موقع  همان  کشور  ورزش 
وجود چنین جدولی را تکذیب 
کردند و مصاحبه ای از قاضی زاده 
هاشمی در اول اسفند ۱۴۰۴ در برخی 
از خبرگزاری ها منتشر شد که به 
طورکل وجود چنین جدولی را منکر 
شد و البته از بودجه ۱۶ همتی ورزش 
در سال ۱۴۰۵ خبر داد و یا برخی دیگر 
هم از بودجه ۱۰۰۰ میلیارد تومانی 
کمیته ملی المپیک و پارالمپیک 
گفتند که از یک درصد درآمد 
شرکت های سودده مانند نفت، 
گاز، پتروشیمی حاصل می شود اما 
هر چه هست به نظر باید تغییراتی 

در تصمیماتی که برای بودجه ورزش 
و فدراسیون ها اتخاذ شده به وجود 
بیاید. باید نگرش جدیدی داشت و 
چند نکته را مدام در نظر گرفت که 
اولاً کشتی دو فدراسیون است و دوماً 
اینکه مدال آورترین ورزش ایران 
است. برای نمونه؛ در همین آخرین 
بازی ها که کمیته ملی المپیک یک 
کاروان با عنوان بازی های ساحلی 
اعزام کرد، تعداد طاهای کاوران را 
باید یک بار دیگر شمارش کرد؛ کل 
کاروان 9 طا گرفت که چهار طا 
متعلق به کشتی بود. اگر درخشش 
کشتی ساحلی در روز پایانی نبود 
روز  هرگز کسی نمی توانست در 
آخر از عنوان پایان درخشان کاروان 

تیتر بزند.
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توپ و تور

پایان مأموریت رستم وار بوکسورهای رده پایه در رینگ تاشکند

نوجوانان بدون سرمربی غول کشی کردند
تیم ملی بوکس نونهالان و نوجوانان در 
رقابت های قهرمانی آسیا با مشت های 
طایی خود خوش درخشیدند. تیم 
نونهالان با عملکردی نسبتاً قابل قبول 
توانست در میان قدرت های مطرح 
قاره، جایگاه چهارم را کسب کند تا در 
یک قدمی سکو قرار بگیرد. نتیجه ای 
که نسبت به عملکرد بسیار ضعیف 
اخیر تیم ملی بزرگسالان، به مراتب 
بهتر بوده ونوید پشتوانه سازی درست 
و روزهای بهتری برای بوکس ایران 
می دهد. مهم ترین اتفاق برای کاروان 
تیم نونهالان ایران، درخشش ابوالفضل 
پیشه ور در وزن ۳۵ کیلوگرم بود. این 
بوکسور نوجوان پس از استراحت در دور 
اول، در مرحله نیمه نهایی مقابل حریف 
قدرتمند قرقیزستانی به پیروزی رسید و 
حضورش در فینال را قطعی کرد. پیشه ور 
در دیدار نهایی مقابل نماینده قزاقستان 
قرار گرفت و با عملکردی جسورانه این 
غول قزاق را شکست داد تا تنها طای 
نوجوانان را در این بخش بر گردن 
بیاویزد. در دیگر اوزان هم ملی پوشان 
ایران نمایش های امیدوارکننده ای 
ارائه کردند. امیرمهدی شاد در وزن ۵۲ 
کیلوگرم پس از عبور از مراحل ابتدایی، 
مقابل نماینده هند متوقف شد و به 

مدال برنز رسید. آریا موسوی هم در وزن 
۵8 کیلوگرم ابتدا بوکسور کره جنوبی را 
شکست داد، اما در ادامه مقابل حریف 
هندی مغلوب شد و به مدال برنز دست 
یافت. هرچند برخی نمایندگان ایران از 
رسیدن به سکو بازماندند، اما تجربه 
حضور در چنین مسابقاتی می تواند 
سرمایه ای ارزشمند برای آینده آنان 
باشد. پرهام برنجکار، سیدآریا موسوی 
و ایلیا مهرابی در بخش پسران موفق به 
کسب مدال نشدند، اما حضور در سطح 
اول بوکس آسیا برای این ورزشکاران 
نوجوان، فرصتی مهم برای کسب تجربه 
بین المللی محسوب می شود. در بخش 
دختران نیز فاطمه داودی و فاطمه 
رستگار به عنوان نمایندگان ایران روی 
رینگ رفتند، اما نتوانستند مدالی کسب 
کنند. با این وجود، حضور دختران 
ایرانی در رقابت های آسیایی را می توان 
گامی مثبت در مسیر توسعه بوکس 
بانوان دانست؛ مسیری که همچنان 
نیازمند سرمایه گذاری و حمایت بیشتر 

. ست ا
همچنین در بخش نوجوانان شاگردان 
اکبراحدی کاری کردند کارستان. این 
تیم با مشت های آهنین خود در مصاف 
با ابرقدرت های آسیا، سه فینالیست 

داشت و یک مدال برنز.
در وزن ۵۷ کیلوگرم متین چمی پا که 
سابقه درخشش در رده های سنی آسیا را 
در گذشته هم دارد، در دیداری حساس 
و نزدیک مقابل نورسام از قزاقستان 
به برتری رسید و راهی فینال شد. او 
در مبارزه پایانی هم حسن سالم از 
اردن را در هم کوبید تا مقتدرانه پادشاه 
جوان آسیا باشد. همچنین در وزن ۷۰ 
کیلوگرم، فرزان احمدی بهترین بوکسور 
سال گذشته رده های سنی قاره کهن، در 
نیمه نهایی مقابل سئونگ هو کیم از 
کره جنوبی به برتری رسید و به فینال 
رسید. بوکسور شایسته ایران در دیدار 
نهایی با عبدومایوف از ازبکستان مبارزه 
کرد که در نهایت 1-4 شکست خورد و 
به نقره بسنده کرد. در وزن مثبت 8۰ 

کیلوگرم هم یاسین زیار بعد از شکست 
حریف قرقیزستانی در آخرین گام، 
مقابل صابیرجان از قزاقستان تن به 
شکست داد تا او هم به نقره اکتفا کند.

نتایج تیم نونهالان و نوجوانان نشان از 
عملکرد درست فدراسیون در رده های 
پایه است. موضوعی که اگر در رده 
بزرگسالان هم وجود داشت، امروز 
اوضاع این رشته المپیکی تا این حد 
اسفناک نبود. نتایج تیم نونهالان و 
نوجوانان بار دیگر ثابت می کند نسل 
جدید بوکس ایران ظرفیت حضور 
پررنگ تر در آینده را دارد و استمرار 
اردوهای پایه، افزایش مسابقات تدارکاتی 
و توجه بیشتر به رده های سنی پایین 
ی  موفقیت ها زمینه ساز  ند  ا می تو

بزرگ تر در سال های آینده باشد.

کشتی و اعزام های سخت و گرانقیمت

بودجه ریالی، هزینه دلاری

پایان تحریم روسیه و بلاروس توسط اتحادیه جهانی
آقای کشتی وارد می شود

همان طوری  که مامیاشویلی رئیس فدراسیون کشتی روسیه چند هفته 
پیش وعده داده بود، اتحادیه جهانی کشتی تمامی تحریم های مرتبط 
با حضور کشتی گیران روسیه و باروس در رقابت های بین المللی را لغو 
کرد. بر اساس دستورالعمل های جدید، کشتی گیران روس و باروس 
در تمامی رده های سنی، از جمله بزرگسالان، زیر پرچم کشورهای خود 
به میدان خواهند رفت. همچنین از این پس روی لباس ورزشکاران و 
اعضای کادر فنی می توان حروف اختصاری »RUS« و »BLR« را درج کرد 
و در صورت قهرمانی کشتی گیران یا تیم های این دو کشور، سرود ملی 
آنها در مراسم اهدای مدال پخش خواهد شد. اتحادیه جهانی پیش تر 
در ژانویه اعام کرده بود که تمام کشتی گیران روسیه و باروس تا رده 
سنی زیر ۲۳ سال می توانند زیر پرچم کشورهای خود در مسابقات شرکت 
کنند. این تصمیم پس از توصیه کمیته بین المللی المپیک گرفته شد که 
اعام کرده بود ورزشکاران جوان دارای گذرنامه روسی یا باروسی نباید 
دیگر با محدودیت حضور در رقابت های ورزشی، ازجمله مسابقات تیمی، 
مواجه شوند. اتحادیه جهانی کشتی نخستین بار در مارس ۲۰۲۲ و در 
 IOC پی جنگ اوکراین، بیانیه ای صادر و خود را با تصمیمات پیشنهادی
هماهنگ کرد. در آن زمان، UWW تصمیم گرفت از حضور کشتی گیران 
و مسئولان فدراسیون های روسیه و باروس در مسابقات بین المللی 
تحت تقویم این اتحادیه جلوگیری کند. در آوریل UWW ،۲۰۲۳ یک 
کمیته مستقل برای بررسی شرایط حضور کشتی گیران روس و باروسی 
بر اساس ضوابط پیشنهادی IOC تشکیل داد. همزمان نیز اجازه داده 
شد کشتی گیران رده های سنی زیر ۱۵ و زیر ۱۷ سال به عنوان ورزشکار 
بی طرف در مسابقات بین المللی شرکت کنند. با این حال، در آن مقطع 
هنوز اجازه استفاده از سرود ملی، پرچم، نمادها یا نشان های رسمی 
روسیه و باروس داده نشده بود. حالا با تصمیم جدید اتحادیه جهانی 
از این پس امتیازات تیمی روسیه در مسابقات جهانی محاسبه خواهد 
شد، این یعنی ورود روس ها به جدول مسابقات که می تواند تغییرات 

زیادی را در تعیین قهرمانان کشتی به وجود بیاورد.
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فصل ۲۶-۲۰۲۵ برای اینتر با یک قمار بزرگ 
آغاز شد، اما حالا همان تصمیم جسورانه 
به یکی از موفق ترین انتخاب های 
سال های اخیر فوتبال ایتالیا تبدیل شده 
است. کریستین کیوو، مدافعی که روزی با 
پیراهن نراتزوری فاتح لیگ قهرمانان اروپا 
شده بود، در نخستین فصل حضورش 
روی نیمکت اینتر تاریخ سازی کرد و 
توانست هم اسکودتو و هم جام حذفی 
ایتالیا را برای باشگاه به ارمغان بیاورد؛ 
موفقیتی که او را در کنار روبرتو مانچینی 

و ژوزه مورینیو قرار داد.
اینتر پس از قهرمانی در سری آ، در فینال 
کوپا ایتالیا نیز با نتیجه ۲ بر صفر لاتزیو را 
شکست داد تا دبل داخلی را کامل کند. 
موفقیتی که کمتر کسی در ابتدای فصل 
تصورش را داشت؛ به ویژه بعد از پایان 
تلخ فصل گذشته که اینتر نه تنها بدون 
جام ماند، بلکه شکست سنگین ۵ بر 
صفر برابر پاری سن ژرمن در فینال لیگ 
قهرمانان اروپا، بحران بزرگی را در باشگاه 
ایجاد کرده بود.  در آن مقطع، بسیاری 
نسبت به انتخاب کیوو تردید داشتند. 
او سابقه چندانی در سطح اول مربیگری 
نداشت و تنها تجربه اش هدایت پارما بود. 
با این حال، جوزپه ماروتا، رئیس باشگاه، 
ریسک بزرگی کرد و هدایت تیم را به مربی 
رومانیایی سپرد؛ تصمیمی که حالا کاملاً 

درست به نظر می رسد.
کیوو در مدت کوتاهی موفق شد روحیه 
از دست رفته تیم را بازسازی کند. او در 
شرایطی هدایت اینتر را برعهده گرفت که 
شایعات زیادی درباره پایان نسل طلایی 
نراتزوری و آغاز یک انقلاب در ترکیب تیم 

مطرح بود. با این حال، باشگاه ترجیح 
داد تغییرات اساسی را به تعویق بیندازد 
و به بازیکنان باتجربه فرصت دوباره ای 
بدهد. این اعتماد، با هدایت آرام و 

هوشمندانه کیوو، به نتیجه رسید.
سرمربی رومانیایی حالا سومین مربی 
تاریخ اینتر است که دبل داخلی را 
کسب می کند؛ آن هم در نخستین 
فصل حضورش روی نیمکت تیم. حتی 
مانچینی و مورینیو نیز در سال اول به 
چنین موفقیتی نرسیده بودند. همین 
عملکرد باعث شده مدیران باشگاه به 

فکر تمدید قرارداد او باشند. قرارداد 
فعلی کیوو تا تابستان ۲۰۲۷ اعتبار 
دارد، اما انتظار می رود دو طرف 
به زودی برای تمدید قرارداد تا سال 
۲۰۲۸ و افزایش دستمزد به توافق 
برسند. کیوو که در سال ۲۰۱۰ یکی از 

مهره های کلیدی تیم مورینیو در 
فتح سه گانه تاریخی اینتر بود، 
حالا به عنوان مربی نیز جایگاه 
ویژه ای در تاریخ باشگاه پیدا 
کرده است. او دهمین قهرمانی 

اینتر در کوپا ایتالیا را به ارمغان 
آورد و نراتزوری را در کنار یوونتوس 
به یکی از پرافتخارترین تیم های این 

رقابت ها تبدیل کرد.
با این حال، شخصیت آرام و فروتن 
کیوو شاید بیش از هر چیز دیگری 

مورد توجه قرار گرفته است. او 
پس از قهرمانی در سری آ ترجیح 
داد کمتر در مرکز توجه باشد و 

درباره این موضوع گفت: »بعد 
از اتفاقی که در دوران بازیگری 
برایم رخ داد، دیگر غرورم را از 

دست دادم.« اشاره او به شکستگی 
شدید جمجمه اش در فصل ۲۰۰۹-۱۰ 

بود؛ حادثه ای که زندگی حرفه ای و 

شخصی اش را تغییر داد.
کیوو همچنین اعتراف کرد که در شروع 
فصل، انتقادهای رسانه ها خانواده اش را 
تحت فشار قرار داده بود: »برایم سخت 
بود که فرزندانم نظرات منفی درباره من را 
بخوانند.« او در ادامه مسیر طولانی اش در 
مربیگری را یادآوری کرد؛ از سال ها فعالیت 
در آکادمی اینتر تا رسیدن به نیمکت تیم 
اصلی. سرمربی اینتر در پایان گفت: 
»قهرمانی در دو جام هرگز چیزی عادی 
نیست. بردن همیشه سخت است، حتی 
اگر از بیرون ساده به نظر 
برسد.« جمله ای که 
شاید بهترین توصیف 
برای شاهکار فصل 
کیوو  کریستین  تاریخی 

باشد.

مردی که ویرانه های اینتر را دوباره ساخت
 کیوو، ناجی آرام نراتزوری

سوژه روز

ــه و آلوارو  ــ ــان کیلیان امباپ ــ تنش می
ــد،  ــ ــال مادری ــ ــرمربی رئ ــ ــوا، س ــ آربل
ــر مقابل  ــ ــر صف ــ ــروزی ۲ ب ــ ــس از پی ــ پ
ــی  ــ ــه یک ــ ــقوط  کرده، ب ــ ــدوی س ــ اووی
ــوژه های  ــ س ــن  ــ بحث برانگیزتری از 
ــده است؛  ــ ــپانیا تبدیل ش ــ فوتبال اس
ــانه هایش  ــ ــالا نش ــ ــه ح ــ ــی ک ــ اختلاف
ــه  ــ ــه و ب ــ ــر رفت ــ ــم فرات ــ ــن ه ــ از رختک
ــده  ــ ش ــیده  ــ کش ــی  ــ عموم ــای  ــ فض
ــابقه  ــ ــه در این مس ــ ــت. امباپه ک ــ اس
ــور  ــ ــی حض ــ ــب اصل ــ ــدا در ترکی ــ از ابت
ــه ۶۹ وارد زمین  ــ ــت، در دقیق ــ نداش
ــا صحبت  ــ ــب ام ــ ــه عجی ــ ــد. نکت ــ ش
ــروج از  ــ ــگاران هنگام خ ــ ــا خبرن ــ او ب
ــگاه بود. او در پاسخ به سؤالی  ــ ورزش
ــت:  ــ ــینی اش گف ــ ــاره نیمکت نش ــ درب
ــاده بودم.  ــ ــلاً آم ــ ــر بدنی کام ــ »از نظ
ــی به من  ــ ــون مرب ــ ــردم چ ــ ــازی نک ــ ب
ــال حاضر مهاجم چهارم  ــ گفت در ح
ــتانتونو،  ــ ــد از ماس ــ ــتم؛ بع ــ تیم هس
ــن  ــ ی ا  . لو ــا ــ نس گو و  س  ــیو ــ ینیس و
ــم  ــ ــرم و نمی توان ــ ــم را می پذی ــ تصمی
ــم. باید سعی کنم  ــ از او ناراحت باش

ــوم.« ــ ــا بهتر ش ــ ــه از آنه ــ ک
ــریع بازتاب  ــ ــارات خیلی س ــ این اظه
گسترده ای در رسانه های اسپانیایی 
ــت خبری  ــ ــرد و فضای نشس ــ ــدا ک ــ پی
ــرار  ــ ــر ق ــ ــت تأثی ــ ــلاً تح ــ ــوا را کام ــ آربل
ــؤال  ــ ــش س ــ ــه ش ــ ــوری ک ــ داد؛ به ط
ــاره همین  ــ ــی خبرنگاران درب ــ ابتدای
ــرمربی  ــ ــای امباپه بود. س ــ صحبت ه
ــه هرگز چنین  ــ ــال اما تأکید کرد ک ــ رئ
ــوی  ــ ــم فرانس ــ ــه مهاج ــ ب ــه ای  ــ جمل
ــم او  ــ ــر می کن ــ ــت: »فک ــ ــه اس ــ نگفت

ــده.  ــ ــتباه متوجه ش ــ حرف من را اش
ــه  ــ امباپ ــم  ــ نگفت ــت  ــ هیچ وق ــن  ــ م
ــت.« آربلوا  ــ ــارم تیم اس ــ مهاجم چه
ــی امباپه  ــ ــرایط بدن ــ ــه ش ــ ــپس ب ــ س
ــح داد: »بازیکنی  ــ ــاره کرد و توضی ــ اش
ــرایط  ــ ــل حتی ش ــ ــار روز قب ــ ــه چه ــ ک
ــته،  ــ حضور روی نیمکت را هم نداش
ــروع  ــ طبیعتاً نباید از ابتدا بازی را ش
ــیکوی  ــ ــاره او به ال کلاس ــ ــد.« اش ــ کن
ــلونا بود؛  ــ ــته برابر بارس ــ هفته گذش
ــل  ــ ــه دلی ــ ــه ب ــ ــه امباپ ــ ــابقه ای ک ــ مس
ــم کنار  ــ ــت تی ــ ــت از فهرس ــ مصدومی
ــد؛ مصدومیتی که البته  ــ گذاشته ش
ــانه ها تأیید نشد  ــ ــوی برخی رس ــ از س
ــانه ها، او به  ــ ــزارش برخی رس ــ و به گ
ــد در ترکیب  ــ دلیل اینکه متوجه ش
ــلونا  ــ ــی رئال برای جدال با بارس ــ اصل
ــازی امتناع کرد. ــ ــدارد، از ب ــ حضور ن

ــا حاکی از آن  ــ با این حال، گزارش ه
ــگاه  ــ ــت که نارضایتی درون باش ــ اس
ــتاره  ــ ــت بدنی س ــ ــه وضعی ــ ــط ب ــ فق
ــوی مربوط نمی شود. منابع  ــ فرانس

ــد آربلوا  ــ ــال می گوین ــ ــه رئ ــ ــک ب ــ نزدی
ــای  ــ ــی در هفته ه ــ ــای کادر فن ــ و اعض
ــور  ــ دلخ ــه  ــ پ امبا ــار  ــ رفت ز  ا ــر  ــ اخی
ــزارش، او  ــ ــن گ ــ ــق ای ــ ــد. طب ــ بوده ان
ــدار برابر  ــ ــه دی ــ ــک روز مانده ب ــ ــا ی ــ ت
ــت و  ــ ــن نداش ــ ــازه تمری ــ ــا اج ــ بارس
ــپس زمانی که در گروه بازیکنان  ــ س
ــل  ــ ــه دلی ــ ــت، ب ــ ــرار گرف ــ ــره ق ــ ذخی
ــاس ناراحتی دوباره از تمرین  ــ احس
ــفر  ــ ــوی دیگر، س ــ ــد. از س ــ ــارج ش ــ خ
ــریک  ــ ــا همراه با ش ــ ــه به ایتالی ــ امباپ
ــی اش در دوره نقاهت  ــ ــد زندگ ــ جدی
ــترینگ نیز باعث  ــ مصدومیت همس
ــگاه شده  ــ انتقادهایی در داخل باش
ــود او تأکید کرده  ــ ــت؛ هرچند خ ــ اس
ــده  ــ ــفر با مجوز رئال انجام ش ــ این س

ــل برای  ــ ــه فص ــ ــرایطی ک ــ ــود. در ش ــ ب
ــیده  ــ ــام به اتمام رس ــ ــال بدون ج ــ رئ
ــی  ــ ــای جنجال ــ ــس از صحبت ه ــ پ و 
ــوامنی و  ــ ــری والورده و ش ــ ــرز، درگی ــ پ
ــل، این  ــ ــق در این فص ــ ــی مطل ــ ناکام
ــری از  ــ ــش دیگ ــ ــز بخ ــ ــا نی ــ صحبت ه
ــال  ــ ــر رئ ــ ــای اخی ــ ــی هفته ه ــ حواش
ــی رود ژوزه  ــ ــوده، انتظار م ــ ــد ب ــ مادری
ــی به رئال  ــ ــو در ورود احتمال ــ مورینی
مادرید، کار سختی برای بازگرداندن 
ــته  ــ ــرایط آرمانی داش ــ ــگاه به ش ــ باش

باشد.

اپیزود جدید سریال حواشی رئال
طغیان امباپه علیه آربلوا

چهره روز

پپ هیچ وقت 
از فکر کردن به 

فوتبال دست 
نمی کشد. حتی 

بعد از فصل های 
موفق هم دنبال 

ایده های تازه 
است تا تیم ها 

نتوانند ما را 
متوقف کنند

پایان یک عصر طلایی؛ برناردو سیلوا آماده خداحافظی با سیتی

این‌بار‌دیگر‌تصمیمم‌عوض‌نمی‌شود

برناردو سیلوا در گفت وگویی مفصل 
و احساسی از پایان دوران حضورش 
در منچسترسیتی سخن گفت و 
تأکید کرد این بار دیگر تصمیمش 
برای جدایی تغییر نخواهد کرد. 
کاپیتان سیتی که پس از ۹ سال 
پرافتخار آماده ترک باشگاه می شود، 
با مرور خاطراتش از دوران حضور در 
منچستر، از نقش مهم پپ گواردیولا 
در ماندنش، رقابت با لیورپول، 
تنش با آرسنال و حتی درد از دست 
دادن دوست نزدیکش، دیوگو ژوتا 

. کرد صحبت 
برای  برناردو درباره تصمیمش 
ترک سیتی گفت: »هیچ چرخش 
ناگهانی یا تغییر تصمیمی در کار 
سال های  در  بار  چند  نیست. 
گذشته به رفتن نزدیک شدم اما 
این بار ذهنم کاملاً آماده است.« 
او توضیح داد که در دوران کرونا 
از نظر شخصی شرایط سختی را 
تجربه کرده بود و حتی به جدایی 
فکر می کرد: »تنها بودم و زندگی 

شخصی ام خوب پیش نمی رفت. 
بعد همسرم وارد زندگی ام شد و 
همه چیز بهتر شد. مشکل من 
هیچ وقت باشگاه یا شهر منچستر 
نبود، چون عاشق این باشگاه 

» . هستم
او همچنین اعتراف کرد گواردیولا 
نقش بزرگی در ادامه حضورش در 
سیتی داشته است: »پپ یکی از 
مهم ترین دلایلی بود که ماندم. 
باشگاه واقعاً اجازه رفتن به من 
نمی داد. حالا خوشحالم که آن 
زمان جدا نشدم، چون سه گانه، 
چهار قهرمانی پیاپی لیگ و آن همه 
لحظات فوق العاده را تجربه کردم.«

ستاره پرتغالی درباره روزهای ابتدایی 
حضورش در لیگ برتر و تردیدهایی 
که نسبت به فیزیک بدنی اش 
وجود داشت نیز گفت: »خیلی ها 
فکر می کردند برای فوتبال انگلیس 
بیش از حد ریزنقش هستم، اما 
سبک بازی منچسترسیتی باعث 
می شد فوتبال بیشتر فنی باشد 
تا فیزیکی. راستش بازی در سیتی 
برایم حتی راحت تر از فرانسه بود.«
سیلوا در بخش دیگری از مصاحبه 
به درگیری معروف تونل ورزشگاه 

اولدترافورد پس از پیروزی مقابل 
منچستریونایتد اشاره کرد و گفت: 
»ما بازی را برده بودیم و در رختکن 
جشن می گرفتیم. بازیکنان یونایتد 
خوشحال  اصلاً  مورینیو  ژوزه  و 
نبودند. یکی چیزی گفت، دیگری 
جواب داد و ناگهان درگیری شروع 
شد.« او البته حاضر نشد نام فردی 
که بطری را پرتاب کرده بود فاش 
کند و فقط گفت: »می دانم چه 
کسی این کار را کرد، اما گفتنش 

فایده ای ندارد.«
هافبک پرتغالی درباره تیم تاریخی 
فصل  ر  د سیتی   » ی متیاز ۱ا ۰ ۰ «
۲۰۱۸-۲۰۱۷ نیز اظهار داشت: »فکر 
بیشتر  مردم  آینده  در  می کنم 
قدر این نسل را بدانند. شاید 
بهترین تیم تاریخ فوتبال انگلیس 
نباشیم، اما قطعاً یکی از بهترین ها 
باور دارد  هستیم.« او همچنین 
بسیاری از انتقادها از منچسترسیتی 
به دلیل نفرت طبیعی از تیم های 
برنده است: »مردم معمولاً تیم های 
موفق را دوست ندارند. این بخشی 

از فوتبال است.«
برناردو درباره رقابت شدید با 
لیورپول نیز صحبت کرد و گفت: 

»ما و لیورپول همدیگر را بهتر 
کردیم. وقتی چنین رقابتی وجود 
دارد طبیعی است که دو تیم از هم 
خوش شان نیاید.« او درباره تصویر 
معروفش در مراسم گارد افتخار 
لیورپول در سال ۲۰۲۰ هم گفت: 
»من واقعاً بازنده بدی هستم و از 

متنفرم.« باخت 
او در توصیف گواردیولا نیز از واژه 
و گفت:  کرد  استفاده  »نابغه« 
»پپ هیچ وقت از فکر کردن به 
فوتبال دست نمی کشد. حتی 
بعد از فصل های موفق هم دنبال 
تیم ها  تا  است  تازه  ایده های 
نتوانند ما را متوقف کنند. از نظر 

فوتبال هجومی، بهترین مربی ای 
است که دیده ام.«

سیلوا همچنین درباره آرسنال و 
گابریل  با  لفظی اش  درگیری 
ماگالائش گفت: »آن حرکت دستم 
یعنی صفر قهرمانی لیگ برتر بود! 
این کری خوانی ها بخشی از فوتبال 
است.« او البته تأکید کرد که رقیب 
اصلی سیتی در این سال ها لیورپول 

بوده است، نه آرسنال.
در احساسی ترین بخش مصاحبه، 
برناردو درباره مرگ دیوگو ژوتا 
صحبت کرد و با ناراحتی گفت: 
»هر روز به او فکر می کنم. مخصوصاً 
وقتی در اردوی تیم ملی هستم، 

نبودنش را حس می کنم. او همیشه 
کنار ما می خندید. قهرمانی در جام 
جهانی برای مردم پرتغال مهم 
است، اما می خواهیم یاد دیوگو را 

هم زنده نگه داریم.«
پایان درباره  ستاره پرتغالی در 
هم  ا می خو «  : گفت ش  ه ا یند آ
جایی بروم که بتوانم در بالاترین 
سطح رقابت کنم و خانواده ام هم 
خوشحال باشند. دخترم سه ساله 
می شود و به زودی هم صاحب 
فرزند دوم خواهیم شد. ایده ای 
درباره مقصد بعدی دارم، اما فعلاً 
فقط می خواهم از آخرین بازی هایم 

در منچسترسیتی لذت ببرم.«

گزارش
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مورینیو: پیشنهادی از رئال نگرفته ام
 ژوزه مورینیو در آستانه دیدار حساس بنفیکا برابر 
استوریل، درباره آینده اش و شایعات بازگشت به 
رئال مادرید صحبت کرد. سرمربی پرتغالی تأیید 
کرد که باشگاه بنفیکا پیشنهاد تمدید قرارداد را به او 
ارائه داده اما هنوز آن را بررسی نکرده است. مورینیو 
گفت: »چهارشنبه پیشنهاد تمدید را دریافت کردم، 
اما نخواستم آن را ببینم یا تحلیل کنم. بعد از پایان 

فصل درباره اش تصمیم می گیرم.«
او همچنین شایعات مذاکره با رئال مادرید را رد کرد و افزود: 
»نه فلورنتینو پرس و نه هیچ فرد مهمی از رئال با من تماس 
نگرفتند. حتی اگر چنین پیشنهادی هم وجود داشت، 
پاسخ من همین بود.« مورینیو درباره آلوارو آربلوا هم گفت: 
»او دوست من است و موفقیتش برایم خوشحال کننده 
است. مربیگری اما سخت تر از بازی کردن است و این را 

حالا بهتر می فهمد.«
 

لواندوفسکی؛ سلطان قهرمانی های لیگ
 روبرت لواندوفسکی با قهرمانی بارسلونا در لالیگا، 
چهاردهمین قهرمانی لیگ دوران حرفه ای اش را جشن 
گرفت تا جایگاهش را در میان پرافتخارترین بازیکنان 
فوتبال اروپا تثبیت کند. مهاجم لهستانی که اکنون ۳۷ 
ساله است، طی دوران فوتبالش در لهستان، آلمان و 
اسپانیا همواره یکی از عوامل اصلی موفقیت تیم هایش 
بوده است. لواندوفسکی با بارسلونا سه قهرمانی لالیگا به 
دست آورده و پیش از آن نیز ۱۰ بار فاتح بوندس لیگا شده 
بود؛ دو بار با بوروسیا دورتموند و هشت بار با بایرن مونیخ. 
او همچنین با لخ پوزنان قهرمان لیگ لهستان شد. این 
مهاجم باتجربه حالا از رکوردهایی مانند ۱۳ قهرمانی رایان 

گیگز، توماس مولر و مانوئل نویر عبور کرده است.
نکته مهم درباره لواندوفسکی، نقش تعیین کننده اش 
در این قهرمانی هاست؛ مهاجمی که در بیشتر فصل های 
موفقش عنوان آقای گلی را هم به دست آورده و همچنان 
یکی از مؤثرترین مهاجمان فوتبال اروپا محسوب می شود.

 

کمپانی: نویر بهترین دروازه بان آلمان است
ونسان کمپانی، سرمربی بایرن مونیخ، پیش از آخرین 
بازی فصل بوندس لیگا برابر کلن درباره شرایط تیمش و 
احتمال حضور مانوئل نویر در جام جهانی ۲۰۲۶ صحبت 
کرد. او تأکید کرد که تصمیم گیری درباره ترکیب تیم ملی بر 
عهده یولیان ناگلزمان است اما در عین حال از نویر تمجید 
کرد. کمپانی گفت: »بایرن قهرمان آلمان شده و ما بهترین 
دروازه بان آلمانی را در اختیار داریم. دیگر چیزی برای گفتن 
وجود ندارد.« او همچنین درباره فشار روی ناگلزمان برای 
انتخاب فهرست جام جهانی اظهار داشت: »نمی خواهم در 
کار سرمربی تیم ملی دخالت کنم. او باید با آرامش تصمیم 
بگیرد.« سرمربی بایرن در بخش دیگری از صحبت هایش 
اعلام کرد لئون گورتسکا در بازی برابر کلن از ابتدا به میدان 
خواهد رفت و تأکید کرد این تصمیم صرفاً یک هدیه نمادین 
نیست، بلکه نتیجه عملکرد خوب این بازیکن در سال های 

اخیر است.
 

حمله تند مفسر اسپانیایی به امباپه
 داوید سانچز، مفسر سرشناس اسپانیایی، در برنامه 
»لا  تریبو« به شدت از کیلیان امباپه انتقاد کرد و مدعی شد 
میان این ستاره فرانسوی و آلوارو آربلوا اختلافی جدی وجود 
دارد. به گفته سانچز، تنش میان امباپه و سرمربی رئال 
مادرید پس از بازی اخیر در سانتیاگوبرنابئو کاملاً آشکار بوده 
است. او مدعی شد امباپه پس از مسابقه خواستار صحبت 
در میکسدزون شده تا از آربلوا انتقاد کند و حتی فاش کرد که 
این مربی، مهاجم فرانسوی را »چهارمین مهاجم تیمش« 
خطاب کرده است. سانچز در ادامه حملاتش گفت: 

»کیلیان امباپه از خوان لاپورتا هم ضد رئالی تر است.«
این مفسر همچنین رفتار امباپه در سال های اخیر را زیر 
سؤال برد و ادعا کرد رئال مادرید سال ها برای جذب او 
تلاش کرده اما این بازیکن فقط زمانی که بخواهد برای 

تیم بازی می کند.

بازگشت نویر به تیم ملی کلید خورد
طبق گزارش اسکای اسپورت، مانوئل نویر در فهرست اولیه 
تیم ملی آلمان برای جام جهانی ۲۰۲۶ قرار گرفته و احتمال 
 بازگشت او به مانشافت افزایش یافته است. دروازه بان 
۴۰ ساله بایرن مونیخ که پیش تر از فوتبال ملی خداحافظی 
کرده بود، حالا بار دیگر گزینه حضور در ترکیب آلمان 
محسوب می شود. گفته می شود مذاکرات میان نویر و یولیان 
ناگلزمان در روزهای اخیر شدت گرفته و تصمیم نهایی 
به زودی گرفته خواهد شد. با وجود برخی اختلاف نظرها در 
فدراسیون فوتبال آلمان، درهای بازگشت به روی کاپیتان 
سابق مانشافت باز است. در صورت حضور در جام جهانی، 
نویر مسن ترین بازیکن آلمان در این رقابت ها خواهد بود. 
ناگلزمان قرار است فهرست نهایی تیمش را ۳۱ اردیبهشت 
اعلام کند و بازگشت نویر می تواند یکی از مهم ترین اتفاقات 

فوتبال ملی آلمان پیش از جام جهانی باشد.

دشان: ماتتا و لاکروا شایسته دعوت بودند
 دیدیه دشان، سرمربی تیم ملی فرانسه، درباره دعوت 
از مکسنس لاکروا و ژان فیلیپ ماتتا به اردوی خروس ها 
توضیح داد و دلیل خط خوردن ادواردو کاماوینگا را تشریح 
کرد. دشان عملکرد لاکروا را در هفته های اخیر تحسین 
کرد و گفت: »او در دو ماه گذشته بسیار خوب بوده و 
توانایی بازی در چند پست را دارد. برای هر پست به چند 
گزینه نیاز داشتم.« سرمربی فرانسه همچنین درباره ماتتا 
اظهار داشت: »او هم برای باشگاهش و هم برای تیم ملی 
بازیکنی مؤثر بوده است. سبک بازی متفاوتی دارد و گاهی 
به چنین مهاجمی نیاز داریم.« دشان در مورد عدم دعوت 
از کاماوینگا توضیح داد که فرانسه در خط میانی بازیکنان 
زیادی در اختیار دارد و نیازی به اضافه کردن گزینه ششم 
نبوده است. تیم ملی فرانسه یکی از مدعیان اصلی قهرمانی 
جام جهانی ۲۰۲۶ به شمار می رود؛ تیمی که در سال ۲۰۱۸ 
قهرمان جهان شد و در جام جهانی ۲۰۲۲ نیز به فینال رسید.

مرد ناشناخته، آخرین مانع پپ برای فتح جام حذفی

دوئل در معبد فوتبال انگلیس
در یک سو 

گواردیولا با 
کلکسیونی از 
افتخارات در 

بالاترین سطح 
فوتبال اروپا 

و به عنوان 
تأثیرگذارترین 
سرمربی قرن 

۲۱ دنیای فوتبال 
قرار گرفته و در 

سوی دیگر کالوم 
مک فارلین 

هدایت چلسی 
را برعهده دارد؛ 

مرد ناشناسی 
که هنوز مدرک 

حرفه ای 
مربیگری 

نگرفته

فصل قرار گرفته، به هیچ عنوان 
نمی خواهد این فصل را که ممکن 
است آخرین فصل دوران حضور پپ 
گواردیولا باشد، بدون کسب جام به 
پایان برساند و برای سومین قهرمانی 
دوران پپ گواردیولا در جام حذفی، 
یکی از تیم های ناکام این فصل 
انگلیس را پیش رو دارد: چلسی؛ 
تیمی که حالا در لیگ برتر در آستانه 
از دست دادن تمام سهمیه های 
اروپایی قرار گرفته و علاوه بر کسب 
یک جام بزرگ، این فینال را میانبری 
برای حضور در لیگ اروپای فصل 
آینده نیز می بیند. مشابه کاری که 
منچستریونایتد در فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۴ 
انجام داد و پس از یک فصل سخت، 
با شکست دادن همین سیتی در 
فینال جام حذفی، به لیگ اروپا 
رسید و چلسی را به لیگ کنفرانس 

. د فرستا
یکی از نکات ویژه این بازی، تقابل 
دو سرمربی با تجربه متفاوت حضور 
در سطح اول فوتبال جهان است. در 
یک سو پپ گواردیولا با کلکسیونی از 
افتخارات در بالاترین سطح فوتبال 
اروپا و به عنوان تأثیرگذارترین 
سرمربی قرن ۲۱ دنیای فوتبال 
قرار گرفته و در سوی دیگر کالوم 
مک فارلین هدایت چلسی را برعهده 
دارد؛ مرد ناشناسی که هنوز مدرک 
حرفه ای مربیگری نگرفته و در دو 
مقطع این فصل به عنوان سرمربی 
موقت از تیم زیر ۲۱ سال، به تیم 
بزرگسالان ارتقای درجه پیدا کرده 

است. هرچند که او در نخستین 
مقطع و زمانی که جانشین مارسکا 
شده بود، توانست در ورزشگاه اتحاد 
با گل لحظه آخری انزو فرناندز، یک 
تساوی از سیتی بگیرد؛ تساوی ای 
که شاید قهرمانی را از پپ گواردیولا 

گرفته باشد.
سیتی که نخستین تیم تاریخ با چهار 
حضور متوالی در فینال جام حذفی 
انگلیس است، پس از دو شکست 
در دو فصل اخیر مقابل یونایتد و 
پالاس فرصت این را دارد تا تبدیل 
به ششمین تیمی شود که در یک 
فصل، هر دو جام داخلی انگلیس 
را فتح می کند؛ کاری که خود پپ 
گواردیولا در فصل ۲۰۱۹-۲۰۱۸ انجام 
داده بود. در سمت مقابل چلسی 
با سه شکست در سال های ۲۰۲۰ تا 
۲۰۲۲، تنها تیم تاریخ جام حذفی 
است که در سه بازی متوالی متحمل 
شکست شده و می تواند با پیروزی 
در این مسابقه، این رکورد منفی را 
به سیتی تحمیل کند. چلسی که 
پس از یونایتد و آرسنال با ۱۷ حضور 
در فینال جام حذفی رکورددار است، 
در چهار فینال اخیر خود در ومبلی 
گلزنی نکرده و امیدوار است که در 
روزهای بحرانی باشگاه، این رکورد 
تغییر پیدا کند. جالب اینکه صعود 
آنها به فینال، با پیروزی مقابل چهار 
تیم از سطوح پایین تر و لیدزیونایتد 

در نیمه نهایی رقم خورد.
شنیده می شود که مک فارلین قرار 
است برای آمادگی تیم برای فصل 

آینده و نزدیک شدن به سبک بازی 
ژابی آلونسو، با سه مدافع میانی 
تیم را به میدان بفرستد. در سوی 
مقابل نیز پپ گواردیولا باید دقایق 
بازی ستارگان خود را مدیریت کند 
چرا که تیمش روز سه شنبه جدالی 
سرنوشت ساز مقابل بورنموث در 
هفته سی و هفتم لیگ برتر خواهد 
داشت. با نیمکت نشینی هالند 
در دیدار اخیر سیتی برابر پالاس، 
می توان گفت که او در ترکیب اصلی 
حضور پیدا خواهد کرد؛ بازیکنی 
که در ۹ فینال با لباس سیتی، ۱۵ 
شوت به سمت دروازه رقبا زده اما 
هیچ کدام از آنها تبدیل به گل نشده 
و از زمان فینال جام حذفی آلمان در 
سال ۲۰۲۱ با لباس دورتموند، در هیچ 

فینالی گلزنی نکرده است.

پیش بازی

برای فوتبال دوستان انگلیسی، فینال 

مهم ترین و قدیمی ترین جام حذفی 
فوتبال جهان در ورزشگاه ومبلی 
همواره یکی از مهم ترین روزهای 
فصل محسوب می شود و برای 
چهارمین فصل متوالی این فینال 

یک نام تکراری دارد: منچسترسیتی 
پپ گواردیولا.  سیتی که حالا با 
تعداد بازی برابر در فاصله دو امتیازی 
آرسنال در صدر جدول لیگ برتر 
انگلیس در فاصله دو بازی تا پایان 
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قهرمانی فوتسال زنان استقلال
ـــگاه  ـــان باش ـــال زن ـــم فوتس ـــی تی ـــن قهرمان ـــم جش مراس
استقلال در سالن فوتسال مرکز ملی فوتبال 
برگزار شد. در این مراسم بازیکنان، اعضای کادر 
ـــار  ـــتقلال در کن ـــان اس ـــال زن ـــم فوتس ـــل تی ـــی و عوام فن
مدیران فدراسیون فوتبال و باشگاه استقلال 

ــور داشتند. حضـ
بازیکنان و اعضای تیم فوتسال زنان باشگاه 
استقلال بعد از معرفی توسط مجری برنامه، با 
ــار  ــدند و در کنـ ــالن شـ ــی وارد سـ ــای قهرمانـ پیراهن هـ

ــد. ــرار گرفتنـ ــتیج قـ اسـ
سپس جام قهرمانی لیگ برتر فوتسال زنان 
ـــمی  ـــی مراس ـــی ط ـــران آب ـــای دخت ۱۴۰5- ۱۴۰4 و مدال ه
ـــه آنها اهدا شد و آبی پوشان جام را بالای  رسمی ب

ـــد. ـــر بردن س
تیم فوتسال بانوان استقلال در فصل جاری لیگ 
برتر نمایش مطلوبی از خود به جا گذاشت 
و موفق شد در نهایت مزد زحمات خود را با 

قهرمانی در این مسابقات به دست آورد.

دیدار تاجرنیا و سفیر اسپانیا
علی تاجرنیا، رئیس هیأت مدیره و سرپرست 
مدیرعاملی استقلال، در ادامه دیدار های خود در 
ـــا آنتونیو سانچز بندیتو  حوزه دیپلماسی ورزشی، ب
ــدار  ــران، دیـ ــپانیا در ایـ ــاهی اسـ ــفیر پادشـ ــپار، سـ گاسـ
کرد. این دیدار از آن جهت اهمیت داشت که 
ــی  ــفیر اروپایـ ــتین سـ ــوان نخسـ ــپانیا به عنـ ــفیر اسـ سـ
پس از تحولات اخیر و جنگ تحمیلی علیه 
ـــن  ـــز در ای ـــا نی ـــته و تاجرنی ـــران بازگش ـــه ته ـــورمان ب کش

ــت. ــامد گفـ ــت او را خوشـ ــات، بازگشـ ملاقـ
از مواضع  بر قدردانی  علاوه  دیدار  این  در 
صلح طلبانه دولت اسپانیا، درباره ظرفیت های 
همکاری ورزشی میان ایران و اسپانیا نیز گفت و گو 
شد؛ موضوعی که با توجه به جایگاه ویژه اسپانیا 
ایران  در فوتبال جهان می تواند برای ورزش 

ــد. ــته باشـ ــادی داشـ ــت زیـ اهمیـ
در این دیدار برخی بازیکنان تیم بسکتبال 
از  و  داشتند  حضور  نیز  استقلال  فوتبال  و 
ـــلان  ـــد. ارس ـــر کردن ـــپانیا تقدی ـــور اس ـــت های کش سیاس
ــا  ــه بـ ــد کـ ــی بودنـ ــی، بازیکنانـ ــارف غلامـ ــی و عـ کاظمـ

سفیر اسپانیا دیدار کردند.

بهترین جام جهانی برای پرسپولیس
باشگاه پرسپولیس با حضور چندین بازیکن 
ملی پوش در اردوهای اخیر تیم ملی ایران و 
همچنین بازیکنان خارجی، به نظر می رسد 
پولسازترین تیم ایرانی در جام جهانی ۲۰۲۶ 
ـــپتامبر  ـــا در س ـــال فیف ـــی فوتب ـــیون جهان ـــد. فدراس باش
۲۰۲۵ اعلام کرد که بودجه جام جهانی ۲۰۲۶ 
به ۳۵۵ میلیون دلار افزایش یافته است. رقمی 
که نسبت به دوره پیشین حدود ۷۰ درصد رشد 
نشان می دهد. برای نخستین بار، باشگاه هایی 
ـــار  ـــی در اختی ـــه مقدمات ـــود را در مرحل ـــان خ ـــه بازیکن ک
ـــت  ـــمول دریاف ـــز مش ـــد نی ـــرار می دهن ـــی ق ـــای مل تیم ه
ــا عدم  ــود یـ ــوند. بدین ترتیب، صعـ غرامت می شـ
صعود تیم ملی تأثیری بر پرداخت این غرامت 
نخواهد داشت. با توجه به حضور۶ بازیکن 
ــر و  ــای اخیـ ــپولیس در اردوهـ ــی پرسـ ــوش ایرانـ ملی پـ
همچنین اوستون اورونوف و ایگور سرگیف ازبکی 
ــد  ــرخ ها می تواننـ ــر، سـ ــدوز از الجزایـ ــیس گنـ و الکسـ
بیشترین سهم ممکن را از پرداخت های فیفا 
دریافت کنند. به این ترتیب، مجموع بازیکنان 
ــا  ــن 5 تـ ــی بیـ ــام جهانـ ــپولیس در جـ ــوش پرسـ ملی پـ
8 نفر خواهد بود که آماری بی سابقه برای یک 

باشگاه ایرانی محسوب می شود.
 

تمرین سروش در یک تیم کانادایی؟
10روزه  بعد از غیبت سروش رفیعی در تمرینات 
ـــه  ـــه ای ک ـــد و جریم ـــزار ش ـــاه برگ ـــن م ـــه فروردی ـــرخ ها ک س
شامل کسر 10درصد از قراردادش می شود، همچنان 
خبری از او نیست. در روزهای اخیر خبرهایی مبنی 
ـــک  ـــات ی ـــی در تمرین ـــظ آمادگ ـــرای حف ـــی ب ـــه رفیع ـــر اینک ب
تیم گمنام کانادایی حاضر شده و احتمالاً فصل آینده 
بخواهد در این کشور به فوتبال بازی کردن ادامه دهد 
به گوش می رسد اما مسئولان باشگاه پرسپولیس 
این اخبار را فعلاً تأیید نمی کنند. پیگیری ها از 
باشگاه پرسپولیس نشان می دهد که مسئولان این 
باشگاه از وضعیت رفیعی بی اطلاع هستند و مشخص 
نیست در صورتی  که ادامه مسابقات قرار باشد بعد از 
جام جهانی برگزار شود آیا رفیعی حاضر به بازگشت 
ـــا  ـــه او ت ـــت ک ـــی اس ـــن در حال ـــه. ای ـــا ن ـــود ی ـــران می ش ـــه ای ب

ـــرارداد دارد. ـــپولیس ق ـــا پرس ـــل ب ـــان فص پای

محرومیت دو جلسه ای بیرانوند
ــا بیرانوند در آخرین بازی  در شرایطی که علیرضـ
آسیایی تیمش مقابل شباب الاهلی به دلیل 
خطای محرز روی سردار آزمون با کارت قرمز 
 AFC ـــالا ـــود، ح ـــرده ب ـــرک ک ـــن را ت ـــده و زمی ـــه ش مواج
حکم جدیدی برای خطای او اعلام کرده است. 
بر اساس اعلام AFC بیرانوند به دلیل این خطای 
ـــه قوانین اخلاق کنفدراسیون  ـــا استناد ب خشن و ب
ــم  ــه را هـ ــت اضافـ ــه محرومیـ ــک جلسـ ــد یـ ــیا، بایـ آسـ
پشت سر بگذارد. به این ترتیب در صورت حضور 
تراکتور در لیگ نخبگان یا حضور بیرانوند در 
تیمی جدید، او دو بازی نخست را از دست خواهد 
داد. همچنین بیرانوند 2 هزار دلار جریمه پرداخت 
ـــد  ـــان خواه ـــون توم ـــادل 400 میلی ـــه مع ـــرد ک ـــد ک خواه
بود. البته این حکم قابل اعتراض در کمیته 

استیناف AFC خواهد بود.

ادموند بزیک پیرامون حضورش در رأس آکادمی پرسپولیس 
گفت: »آکادمی باشگاه پرسپولیس از 5-4 سال قبل راه درستی 
را طی کرده و ما موظفیم تا ادامه دهنده این راه باشیم. 
شاید مهم ترین بخش کار ما پرورش بازیکن برای تیم اصلی 
پرسپولیس است. ضمن اینکه برای پرورش سرمربیان هم 
برنامه داریم. سال گذشته در لیگ، دو قهرمانی به دست آوردیم 
و می خواهیم امسال این تعداد را بیشتر کنیم اما موضوع مهم تر 

پرورش استعداد است.«

بزیک با اشاره به درخشش امیرحسین محمودی که محصول 
آکادمی پرسپولیس است، گفت: »تجربه خوب محمودی 
باعث شد تا به فکر این باشیم بازیکنان بیشتری از آکادمی 
به تیم بزرگسالان بروند. وقتی شما در هر چهار رده مدعی 
هستید یعنی بازیکنان خوبی دارید. در این بین تشکیل تیم 
»ب« برای پرسپولیس باعث می شود تا بتوانیم از این بازیکنان 
بهتر استفاده کرده و آنها را زودتر برای حضور در تیم بزرگسالان 

آماده کنیم.«

پیروز قربانی سرمربی فجرسپاسی درباره شرایط کنونی 
تیم ملی این جملات را به زبان آورده است: »برای تیمی 
که می خواهد جام جهانی بازی کند تدارک مناسب نبود. 
بالاخره شرایط به این صورت است و ان شاءالله بتوانند آنجا 
بازی خوبی ارائه دهند. تیم خوبی داریم و بچه ها می توانند 
از نظر انگیزشی از این شرایط بد استفاده کنند تا نماینده 
خوبی برای کشورمان باشند.« او ادامه داد: »روند آماده سازی 
تیم ملی متعادل نبوده است. طبیعتاً هر مربی باشد سعی 

می کند آن بازیکنانی که چندین سال در کنار هم بازی کردند 
را استفاده کند. اگر هم قرار است جوانگرایی انجام شود باید 
بعد از تورنمنت بزرگی مثل جام جهانی انجام شود. میانگین 
سنی یک حرف و شعار است. همه چیز بستگی به آمادگی 
بازیکن دارد.« او با اشاره به برگزاری ادامه بازی ها بعد از جام 
جهانی و شرایط بازیکنانش می گوید: »به نظرم برگزاری بعد 
از جام جهانی خیلی سخت است. به بازیکن و مربی و باشگاه 

خیلی فشار می آید.«

بزیک: محمودی تجربه خوبی برای توجه به آکادمی است قربانی: برگزاری لیگ بعد از جام جهانی دشوار است

بسیاری از 
باشگاه های 
لیگ برتری 

بخش مهمی 
از کیفیت فنی 
و حتی شانس 

موفقیت 
خود را روی 

بازیکنان 
خارجی بنا 

کرده اند 
و غیبت 

احتمالی این 
نفرات، توازن 

رقابت را به 
شکل جدی 

برهم خواهد 
زد

حمیدرضا عرب  / از سرگیری مسابقات 
لیگ دسته اول فوتبال، بار دیگر این 
گمانه را تقویت کرده که شاید لیگ 
برتر نیز پس از پایان جام جهانی از سر 

گرفته شود، اما واقعیت آن است که 
قیاس شرایط لیگ یک با لیگ برتر، 
دقیق و منطقی به نظر نمی رسد، چرا 
که پیچیدگی های موجود در فوتبال 
حرفه ای سطح اول ایران، شرایط را 
برای سازمان لیگ به مراتب دشوارتر 
از آن چیزی کرده که صرفاً با برگزاری 
دوباره لیگ یک بتوان درباره آینده 

لیگ برتر نیز نسخه مشابه پیچید.
لیگ یک اساساً شرایط متفاوتی 
دارد. در این رقابت ها نه خبری از 
حضور بازیکنان ملی پوش است و نه 
بازیکنانی که در آستانه انتقال های 
مهم خارجی قرار داشته باشند. 
به همین دلیل وقفه ناشی از جام 
جهانی، تبعات مستقیم و عمیقی روی 

ساختار تیم ها بر جای نمی گذارد.
از سوی دیگر، تعداد بازیکنان خارجی 
حاضر در لیگ یک بسیار محدود است 
و اگر هم بازیکن خارجی در این سطح 
حضور داشته باشد، معمولاً نقش 
تعیین کننده ای مشابه خارجی های 
ایفا  نقل وانتقالات  در  برتر  لیگ 
نمی کند. بنابراین حتی اگر لیگ یک 

قرارداد بازیکنان خارجی  خرداد به پایان می رسد

برگزاری‌لیگ‌بعد‌از‌جام‌جهانی‌در‌بن‌بست

گزارش یک

اکنون نیز آغاز نمی شد، پس از جام 
جهانی برگزاری آن تقریباً قطعی به 
نظر می رسید، اتفاقی که حالا با آغاز 
دوباره مسابقات، احتمالاً بدون وقفه 
ادامه خواهد یافت، مگر آنکه شرایط 
خاص یا محدودیت های میزبانی 
در برخی شهرها رخ دهد که در آن 
صورت، مسابقات به تهران یا شهرهای 

دیگر منتقل خواهد شد.
اما داستان لیگ برتر کاملاً متفاوت 
است. بزرگترین دغدغه سازمان لیگ 
برای از سرگیری رقابت ها بعد از جام 
جهانی، مسأله بازیکنان خارجی است؛ 
موضوعی که شاید در نگاه اول کوچک 
به نظر برسد اما در عمل می تواند کل 
پروژه برگزاری مسابقات را با بحران 

روبه رو کند.
بسیاری از باشگاه های لیگ برتری، 
بخش مهمی از کیفیت فنی و حتی 
شانس موفقیت خود را روی بازیکنان 
خارجی بنا کرده اند و غیبت احتمالی 
این نفرات، توازن رقابت را به شکل 

جدی برهم خواهد زد.
مسأله مهم تر این است که بسیاری از 
قراردادهای بازیکنان خارجی بر مبنای 
زمان تنظیم شده و نه فصل فوتبالی 
و قرارداد اغلب آنها تا خرداد نوشته 

شده و به پایان خواهد رسید.
به همین دلیل، اگر بازه قراردادی آنها 
به پایان برسد، از نظر حقوقی الزامی 
برای بازگشت و همراهی تیم هایشان 
نخواهند داشت. درست در مقطعی که 

بازار نقل و انتقالات نیز داغ می شود، 
بسیاری از این بازیکنان ممکن است 
ترجیح دهند به جای بازگشت به 
ایران، به دنبال عقد قرارداد با 
تیم های جدید باشند. در کنار این 
مسأله، فشردگی تقویم مسابقات، 
فاصله اندک تا آغاز فصل جدید 
و محدود بودن زمان آماده سازی 
تیم ها نیز چالش های مهم دیگری 
برای سازمان لیگ محسوب می شود.
هرچند مسئولان لیگ بر برگزاری 
مسابقات تأکید دارند، اردوها را به 
باشگاه ها ابلاغ کرده اند و حتی از 
تیم ها خواسته اند زمین میزبانی خود 
را مشخص کنند اما در عمل، تحقق 
این مأموریت همچنان با تردیدهای 

جدی همراه است.
شاید روی کاغذ همه چیز برای برگزاری 
لیگ برتر مهیا باشد اما در میدان 
واقعیت، قانع کردن خارجی ها برای 
بازگشت و حفظ کیفیت رقابت ها، 
مأموریتی دشوار و شاید حتی ناممکن 

به نظر برسد.
حال اینکه در خرداد ماه فدراسیون 
فوتبال ناچار به معرفی نماینده های 
ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا 
به جهت حضور در مسابقات سال 
آتی باشد نیز خود یک مسأله مهم 
است که اساس برگزاری مسابقات 
بعد از جام جهانی را عمیقاً زیر سؤال 
خواهد برد و عملاً انگیزه ای باقی 

نخواهد ماند.

بعد از 2 ماه و 21 روز، 4 گل در 7 بازی

صدرنشینی شهربابک و توقف صنعت
بعد از نزدیک به سه ماه ادامه رقابت های 
لیگ آزادگان برگزار شد و شاهد یکی از 
کم گل ترین هفته های این رقابت ها 
بودیم. به طوری که در 7 مسابقه )بدون 
در نظر گرفتن بازی برگزار نشده نیروی 
زمینی و داماش گیلان( فقط چهار گل 
را در سه بازی دیدیم. بدون شک وقفه 
طولانی ایجاد شده تمام تیم ها را از شرایط 
آرمانی اش دور کرده است. تیم مس 
شهربابک که بعد از حکم کمیته انضباطی 
و بازگرداندن سه امتیازش صدرنشین 
شده بود در این هفته دربی کرمان را 
هم با برتری 0-1 پشت سر گذاشت. جعفر 
حسین پور در دقیقه 83 تک گل بسیار 

ارزشمندی را برای تیمش زد.
اما صنعت نفت در خانه نتوانست آریو 
اسلامشهر را شکست دهد. شاگردان 
سیروس پورموسوی هر چه زدند به در 
بسته خوردند. در نهایت هم دو امتیاز 
سرنوشت ساز را در ورزشگاه تختی آبادان 
از دست دادند. این نتیجه حداقل برای 
سه هفته آنها را از رسیدن به صدر محروم 

. می کند
نارنجی پوشان هم در حالی که به نظر 
می رسید کار سختی را در خانه مقابل 
تیم انتهای جدولی مس سونگون نداشته 
باشند اما تلاش شان در پایان 90 دقیقه 
هیچ گلی را به همراه نداشت. همین 
اتفاق برای پارس جنوبی و شاگردان رضا 
مهاجری افتاد. جمی ها که از شرایط 

میزبانی بهره مند بودند هم موفق به باز 
کردن دروازه تیم تهرانی هوادار نشدند.

اما داماش گیلان که از هفته ها پیش 
اخبار بسیاری درباره شرایط عجیب 
این تیم شنیده می شد و بازیکنانش در 
تمرینات حاضر نشده بودند، در بازی 
مقابل نیروی زمینی هم حاضر نشدند. 
به نظر می رسد باید این تیم پرطرفدار 
و دوست داشتنی را از همین الان لیگ 

دویی دانست.
شاگردان فرشاد پیوس )شناورسازی 
قشم( هم بدون تمرینات تیمی منظم 
وارد زمین بازی با نود ارومیه شدند. 
میزبان که در انتهای جدول شرایط 
خوبی ندارد با تک گل سینا آزادیخواه 
در دقیقه 43 برنده این بازی 6 امتیازی 

شد. حالا به دلیل کم شدن فاصله 
امتیازی تیم های ته جدول، شرایط برای 

قشمی ها هم سخت تر شد.
شهرداری نوشهر هم با محسن بنگر 
نتوانست در خانه تیم رده هشتمی فرد 
البرز را شکست دهد. آنها در حالی به 
تساوی بدون گل رضایت دادند که در 
صورت پیروزی سه پله در جدول صعود 

می کردند.
تیم نفت و گاز گچساران هم با هدایت 
گاز  و  نفت  زمین  در  فکری  محمود 
بندرعباس به تساوی 1-1 دست پیدا کرد. 
ابتدا در دقیقه 9 محمدمهدی عسگری 
برای میزبان گل زد. اما فشار حملات 
شاگردان ابراهیم صادقی در دقیقه 85 با 

گل پویا روحی جواب داد.

س
فار

س: 
عک
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حضور دوباره فریده شجاعی در مجمع 
عمومی فوق العاده باشگاه استقلال، بار 
دیگر پرسش های جدی و بی پاسخی را 
درباره مسئولیت های او در فدراسیون 
فوتبال و ارتباطش با باشگاه استقلال 
به وجود آورده است؛ پرسش هایی که 
نه تنها در میان افکار عمومی، بلکه از 
منظر حقوقی و مدیریتی نیز واجد اهمیت 
فراوان است. مجمع فوق العاده استقلال 
در شرایطی برگزار شد که موضوعات 
مهمی همچون تعیین تکلیف مدیرعاملی 
این باشگاه، ادامه فعالیت علی تاجرنیا 
به عنوان سرپرست و تصمیم گیری برای 
آینده مدیریتی استقلال مورد بررسی قرار 

گرفت، اما آنچه در حاشیه این نشست 
بیش از هر چیز جلب توجه کرد، حضور 
دوباره فریده شجاعی در کنار مدیران 
و تصمیم گیران باشگاه بود؛ چهره ای 
که اکنون به عنوان نایب رئیس بانوان 
در فدراسیون فوتبال فعالیت می کند 
و انتظار می رفت پس از کناره گیری 
از استقلال، فاصله ای روشن و شفاف 
میان جایگاه جدید خود و این باشگاه 
ایجاد کند. پیش تر گفته شده بود 
شجاعی به دلیل بروز تضاد منافع ناشی 
از حضور همزمان در فدراسیون فوتبال 
و عضویت در هیأت مدیره استقلال، 
از سمت خود در این باشگاه استعفا 

داده است. همین مسأله سبب شد 
بسیاری تصور کنند پرونده ارتباط رسمی 
او با استقلال بسته شده و از این پس 
فعالیتش صرفاً در چهارچوب فدراسیون 
ادامه خواهد یافت. با این حال، تکرار 
حضور او در جلسات مهم، مراسم  و حالا 
مجمع رسمی باشگاه استقلال، این 
ذهنیت را به وجود آورده که آیا واقعاً این 
استعفا جنبه اجرایی پیدا کرده یا صرفاً 
اقدامی صوری بوده است. البته حضور 
در برخی مراسم  نمادین یا جشن های 
باشگاه شاید قابل توجیه باشد، اما 
وقتی فردی در جلسه ای به اهمیت 
مجمع عمومی فوق العاده دیده می شود، 

جایی که درباره تصمیمات کلان مدیریتی 
می گیرد،  صورت  تبادل نظر  و  بحث 
دیگر نمی توان ماجرا را صرفاً به یک 
حضور تشریفاتی تقلیل داد. این حضور، 
خواه رسمی باشد یا غیررسمی، شائبه 
ارتباط مستمر و اثرگذاری در فرایند های 
باشگاه را تقویت می کند. اصل تضاد 
منافع در ساختار های مدیریتی ورزش، 
موضوعی نیست که بتوان به سادگی از 
کنار آن عبور کرد. فردی که در فدراسیون 
فوتبال صاحب مسئولیت اجرایی است، 
طبیعتاً باید از هرگونه موقعیتی که 
شائبه جانبداری، نفوذ یا ارتباط ویژه 
با یک باشگاه خاص را ایجاد می کند، 

فاصله بگیرد. استقلال یکی از مهم ترین 
باشگاه های فوتبال ایران است و ارتباط 
نزدیک یکی از مدیران ارشد فدراسیون 
با این باشگاه، ولو در ظاهر غیررسمی، 
می تواند محل بحث و پرسش های جدی 
باشد. اکنون این انتظار وجود دارد که 

فدراسیون فوتبال و مدیران استقلال، 
برای رفع ابهام ها توضیحی شفاف ارائه 
دهند، چرا که استمرار چنین وضعیتی، 
بیش از هر چیز به اعتماد عمومی و اصل 
بی طرفی در مدیریت فوتبال ایران آسیب 

زد. خواهد 

نایب رئیس فدراسیون فوتبال در جلسه مجمع باشگاه استقلال!

استعفای فریده شجاعی نمایشی بود

باید جرایم بازدارنده در نظر گرفته شود
فراهانی: غیبت داماش قابل اغماض نیست

دیدار داماش مقابل نیروی زمینی در 
حالی برگزار نشد که غیبت این تیم و 
اعلام نرسیدن بازیکنان به حد نصاب، 
پرونده ای جدید را در لیگ یک ایران 
باز کرده است. امیرحسین فراهانی 
مسئول برگزاری مسابقات لیگ یک با 
خ داده، از ارجاع موضوع  تأیید تخلفات ر
به کمیته انضباطی و همچنین کمیته 
اخلاق فدراسیون خبر داد و تأکید کرد 
باید جرایم بازدارنده ای برای متخلفان 

در نظر گرفته شود.

با توجه به اینکه نتیجه این بازی 
تأثیر زیادی در جدول لیگ یک داشته است، تا چه 

اندازه احتمال تبانی وجود دارد؟
از چند روز قبل اطلاعاتی مبنی بر احتمال عدم شرکت 
تیم داماش در این بازی داشتیم. به همین خاطر هم 
قبل از شروع این رقابت، پیگیر این ماجرا بودیم تا 
اینکه روز بازی سرپرست داماش درخواست تعویق 
یک ساعته بازی را کرد و ما هم با تیم نیروی زمین 
صحبت کردیم و هرطور که بود شرایط را برای برگزاری 
این مسابقه فراهم کردیم. اما متأسفانه ساعت 
3 بود که سرپرست داماش تماس گرفت و گفت 
بازیکنان ما به حد نصاب نرسیده اند و حضور پیدا 
نمی کنیم. به هرحال تیم داماش مرتکب دو تخلف 
شده است: اول اینکه تیم ها باید طبق آئین نامه و 
مقررات مسابقات، در همه بازی ها با تمام قوای خود 
شرکت کنند. دومین مورد هم که بسیار مهم بود، 
اینکه نتیجه این مسابقه در جدول بسیار تأثیرگذار 

است. بنابراین علاوه بر اینکه پرونده 
را به کمیته انضباطی می فرستیم به 
کمیته اخلاق و حراست فدراسیون 
هم ارجاع داده می شود که متوجه 
شویم ضعف از سیستم مدیریتی 
است یا بازیکنان و کادرفنی. بی شک 
باید با مقصرین طبق چهارچوب ها و 
مقررات برخورد شدیدی صورت گیرد 
تا در آینده شاهد چنین اتفاقاتی 

. شیم نبا
اگر موضوع عدم دریافت مطالبات 
بازیکنان و اعتصاب آنها باشد، چه 

برخوردی خواهد شد؟
حتی اگر بحث مطالبات باشد هم بازیکن نمی تواند 
در مسابقات شرکت نکند. کمیته تعیین وضعیت، 
مسئول رسیدگی به چنین موضوعاتی است و بازیکن 
می تواند در صورت عدم دریافت مطالبات به باشگاه 
نوتیس بدهد تا با رسیدگی کمیته تعیین وضعیت، 
فسخ کرده یا مطالباتش را کامل دریافت کند. اینکه 
بخواهند در بازی شرکت نکنند قابل اغماض نیست 
و باید موضوع از منظر مدیریتی و بازیکن بررسی شود 

تا مقصر شناخته شود.
چه برخوردی باید صورت گیرد تا در آینده چنین 

اقداماتی از باقی تیم ها سر نزند؟
سه حالت جرایم انضباطی، تعیین نتیجه بازی و 
محرومیت، وجود دارد. در صورت اثبات باید جریمه 
و برخورد به گونه بازدارنده باشد، وگرنه با یک جریمه 
نقدی کم و اعلام نتیجه 3- صفر به نفع حریف، فکر 

نمی کنم اتفاق خاصی بیفتد.



جام جهانی6
شنبه   26 اردیبهشت 1405   شماره 8116

از جام جهانی ۲۰۲۲ تا جام جهانی ۲۰۲۶، چهره فوتبال 
عربستان با تغییرات زیادی روبه رو شد. عربستان به عنوان 
یکی از کشورهایی که در آسیا به عنوان یک مدعی همیشگی 
شناخته می شد، هیچ گاه نتوانسته بود در سطح جهانی نام 
خود را مطرح کند اما سرمایه عظیمی که از سوی دولت این 
کشور وارد بخش ورزش و سرگرمی شد، عربستان را در مدتی 
کوتاه از یک کشور ناشناخته برای هواداران فوتبال، تبدیل 
به یکی از کشورهای جذاب دنیای فوتبال کرد. هزینه های 
سرسام آور میلیارد دلاری برای جذب رونالدو، مانه، بنزما، 
نیمار و سایر ستارگان تراز اول فوتبال جهان در لیگ عربستان، 
لیگ فوتبال این کشور را در جهان محبوب تر کرد و این تغییر 
چهره، مقدمه ای برای میزبانی جام جهانی در سال ۲۰۳۴ بود. 
با این حال در این مدت که باشگاه های عربستانی خود را به 
برندهایی بزرگ در فوتبال جهان تبدیل کرده اند، تیم ملی این 
کشور شرایط چندان درخشانی نداشته و حتی حضور روبرتو 
مانچینی روی نیمکت تیم ملی نیز نتوانست تأثیر مؤثری روی 
تغییر عملکرد تیم ملی داشته باشد و حالا در آستانه جام 
جهانی و با یک تغییر دیگر در کادر فنی، عربستان برای اثبات 
این موضوع پا به جام جهانی می گذارد که سرمایه گذاری آنها، 

در فوتبال ملی نیز جواب داده است.
 

نحوه صعود چگونه بود؟

عربستان برای سومین صعود متوالی خود به جام جهانی کار 
راحتی نداشت. مرحله مقدماتی با حضور روبرتو مانچینی روی 
نیمکت آغاز شد اما پس از نتایج ضعیف تیم او در بازی های 
ابتدایی مرحله اصلی مقدماتی جام جهانی، هروه رنار فرانسوی 
یک بار دیگر به نیمکت تیم ملی عربستان بازگشت. رنار نتایج 
نسبتاً بهتری کسب کرد اما در نهایت تیمش پایین تر از ژاپن و 
استرالیا، در رده سوم قرار گرفت تا به مرحله پلی آف مقدماتی 
جام جهانی صعود کند. در مرحله پلی آف، عربستان بالاتر از 
عراق به دلیل تفاضل گل و اندونزی جا خوش کرد هر چند 
که این صعود، با جنجال های زیادی همراه بود؛ از جمله 
برگزاری بازی ها در خاک عربستان و استراحت بیشتری که 
این تیم نسبت به عراق در بازی سرنوشت ساز پایانی داشت. 
در نهایت، هروه رنار برای دومین دوره متوالی صعود عربستان 
به جام جهانی را رقم زد اما حواشی و نتایج ضعیف، باعث شد 

تا او در این جام سرمربی تیم ملی عربستان سعودی نباشد.
 

تنها ۲ برد در ۳۰ سال

از بین کشورهای حوزه خلیج فارس، عربستان بهترین آمار را در 
صعود به جام جهانی دارد و به جز جام های ۲۰۱۰ و ۲۰۱۴ در ۷ دوره 
از ۹ دوره اخیر جام جهانی حاضر بوده است. نخستین حضور 
آنها در جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا، با صعود به مرحله حذفی 
همراه بود و از آن زمان تاکنون، عربستان نتوانسته حضور 
در مرحله حذفی جام جهانی را تجربه کند. در ۳۰ سال اخیر 
عربستان تنها دو بار موفق به کسب پیروزی در جام جهانی 
شده است. ابتدا در آخرین بازی مرحله گروهی جام جهانی 
۲۰۱۸ مقابل مصر در یک دیدار تشریفاتی که هیچ کدام از دو تیم 
شانس صعود در آن بازی را نداشتند و پس از آن، یک پیروزی 
بزرگ و تاریخی مقابل آرژانتین در نخستین بازی جام جهانی 
۲۰۲۲؛ برابر تیمی که در نهایت جام را در قطر بالای سر برد. این 
برد می توانست مقدمه ای برای یک جام رؤیایی و خاطره انگیز 
باشد اما شکست مقابل لهستان و مکزیک در دو بازی بعدی، 

کار عربستان رنار را یکسره کرد.
 

مدل بازی عربستان چگونه خواهد بود؟

عربستان تاکنون زیر نظر دونیس بازی نکرده و پیش بینی سبک 
بازی این تیم زیر نظر سرمربی یونانی کار دشواری خواهد بود و 
ما هیچ چیز از آنچه قرار است در جام جهانی ۲۰۲۶ از عربستان 
ببینیم نمی دانیم. در دوران رنار اما این تیم با سیستم ۴-۳-۳ 
پا به میدان می گذاشت و تمرکز اصلی آنها در زمین روی حفظ 
استحکام دفاعی بود. هر دو هافبک میانی این تیم در زمین 
جلوی مدافعین قرار می گرفتند و سعی داشتند تا به خوبی 
فضاهای میانه زمین را پوشش دهند و استراتژی تهاجمی این 
تیم، بر پایه قدرت و تکنیک وینگرها به ویژه سالم الدوسری 
بنا شده بود. همچنین مدل خلق موقعیت این تیم بیشتر از 
اینکه بر پایه بازیسازی و گردش توپ در عقب زمین باشد، بر پایه 

انتقال مستقیم توپ در سریع ترین زمان ممکن بود.
 

اولین میزبان تنهای جام ۴۸ تیمی
در ادامه برنامه های عربستان برای تغییر چهره این 
کشور در جهان، این کشور در سال ۲۰۳۴ و با ۱۲ ورزشگاه 
که بخش بزرگی از آنها اکنون وجود خارجی ندارند، 
نخستین کشوری خواهد بود که به تنهایی یک جام 
جهانی با حضور ۴۸ تیم را میزبانی خواهد کرد و برای 
سومین بار جام جهانی در قاره آسیا برگزار خواهد شد. 
تاکنون تیم های رده های پایه عربستان برای چشم انداز 
آینده فوتبال این کشور، موفقیت های نسبتاً خوبی کسب 
کرده اند اما جام جهانی ۲۰۲۶، آزمون مهمی برای فوتبال 
ملی کشوری خواهد بود که می خواهد تا ۸ سال دیگر 

خود را به عنوان یک مدعی جهانی مطرح کند.

ی هفتمین حضور در جام جهان
 

سرمربی: جورجیوس دونیس )یونان(

کاپیتان: سالم الدوسری

بهترین عملکرد:  صعود به یک هشتم نهایی )۱۹۹۴(

رتبه در رده بندی فیفا: 6۱

ی( ستارگان: سالم الدوسری )الهلال(، سعود عبدالحمید )لانس( و فراس البریکان )الاهل
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فوتبال عربستان؛ میان سنت، ثروت و جاه طلبی

رؤیاسازی شاهین های سبز
فرخ حسابی / فوتبال در عربستان سعودی 
دیگر تنها یک ورزش محبوب نیست بلکه به 
بخشی از هویت ملی و پروژه بزرگ تحول این 
کشور تبدیل شده است. کشوری که زمانی 
بیشتر با نفت و اقتصاد انرژی شناخته می شد، 
حالا با سرمایه گذاری گسترده در فوتبال، 
میزبانی رویدادهای جهانی و جذب ستاره های 
بزرگ، به یکی از مهم ترین بازیگران جدید 
دنیای ورزش تبدیل شده است. تیم ملی 
عربستان، مشهور به »شاهین های سبز«، در 
قلب این تحول قرار دارد؛ تیمی که هم تاریخ 
پرافتخاری در آسیا دارد و هم رؤیای درخشش 

در سطح جهانی را دنبال می کند.

آغاز فوتبال در سرزمین حجاز
تاریخ فوتبال در عربستان به اوایل قرن 
بیستم بازمی گردد. نخستین نشانه های این 
ورزش در سال ۱۹۰۲ ثبت شد و در ادامه باشگاه 

الاتحاد جده در سال ۱۹۲۷ به عنوان نخستین 
باشگاه رسمی کشور تأسیس شد. پس از آن، 
باشگاه هایی مانند الهال، النصر، الاهلی، 
الاتفاق و الشباب شکل گرفتند و پایه های 

فوتبال حرفه ای عربستان را بنا کردند.
در سال ۱۹۵۶ فدراسیون فوتبال عربستان 
تأسیس شد و این کشور به عضویت فیفا 
درآمد. یک سال بعد نیز تیم ملی نخستین 
بازی رسمی خود را برابر لبنان برگزار کرد. 
در آن دوران فوتبال هنوز ساختاری منطقه ای 
داشت، اما به تدریج با توسعه زیرساخت ها 
و افزایش محبوبیت، لیگ سراسری عربستان 
شکل گرفت و فوتبال به مهم ترین ورزش 

کشور تبدیل شد.

تولد قدرتی تازه در آسیا
عربستان خیلی زود به یکی از قدرت های 
بزرگ فوتبال آسیا بدل شد. این تیم در 

نخستین حضور خود در جام ملت های 
آسیا در سال ۱۹۸۴ قهرمان شد و سپس در 
سال های ۱۹۸۸ و ۱۹۹۶ نیز جام را بالای سر 
برد. »شاهین های سبز« در مجموع شش بار 
به فینال جام ملت های آسیا رسیده اند؛ آماری 
که جایگاه ویژه آنها را در قاره تثبیت می کند.
ستاره هایی مانند ماجد عبدالله، سامی 
الجابر، سعید العویران و محمد الدعیع نقش 
مهمی در دوران طایی فوتبال عربستان 
داشتند. محمد الدعیع با ۱۷۳ بازی ملی 
رکورددار حضور در تیم ملی است و ماجد 
عبدالله با ۷۲ گل بهترین گلزن تاریخ این 

کشور به شمار می رود.

جام جهانی ۱۹۹۴؛ نقطه عطف تاریخی
بزرگترین لحظه تاریخ فوتبال عربستان 
بدون تردید جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا بود. 
تیمی که با هدایت خورخه سولاری آرژانتینی 

کشوری که می خواهد در مرکز نگاه ها باشد

 داستان یک سرزمین در حال تغییر

دونیس، انتخاب بحث برانگیز سعودی ها
همه انتظار داشتند که تیم ملی عربستان با هروه رنار در 
جام جهانی شرکت کند اما شرایط در فاصله دو ماه تا آغاز 
رقابت ها به شکل غیرمنتظره ای تغییر کرد. البته که ناکامی 
در جام ملت های عرب فیفا و عدم صعود مستقیم به جام 
جهانی نیز در این تصمیم اثر داشت اما بنا بر گزارش ها، 
حواشی پشت پرده و اختافات بین رنار و فدراسیون فوتبال 
عربستان باعث شد تا این سرمربی فرانسوی در آستانه 
سومین حضور متوالی در جام جهانی، از کار برکنار شود. 
شکست مقابل مصر و صربستان در بازی های تدارکاتی ماه 
فروردین، آخرین ضربه را به حرفه رنار در تیم ملی عربستان 
زد و در نهایت او جایش را به جورجیوس دونیس بازیکن سابق 

تیم ملی یونان داد. 
سرمربی ای که برای نخستین بار حضور روی نیمکت یک 
تیم ملی را تجربه می کند و در عربستان، با هدایت تیم های 
الهال، الوحده، الفتح و الخلیج شناخته می شود. او در کارنامه 
خود، سابقه قهرمانی در لیگ و جام حذفی قبرس، جام 
ولیعهد عربستان و سوپرجام عربستان را دارد و کارنامه اش 
به اندازه رنار پربار نیست. اما شناخت او از فوتبال عربستان 
باعث شد تا فدراسیون فوتبال این کشور روی او در فاصله 

زمانی کوتاه تا جام جهانی ریسک کند.

سالم، همچنان مرد اول عربستان
همچنان در ۳۴ سالگی وینگر باتجربه الهال و تیم ملی 
عربستان مهم ترین بازیکن تیم ملی فوتبال این کشور 
محسوب می شود.  کاپیتان عربستانی ها که در سال ۲۰۲۵ 
جایزه بهترین بازیکن سال آسیا را کسب کرد و اخیراً 
میهمان ویژه مراسم قرعه کشی جام ملت های آسیا 
۲۰۲۷ بود که در همین کشور برگزار می شود، در دوره 
قبلی جام جهانی با یک ضربه دیدنی گل پیروزی بخش 
تیمش برابر آرژانتین را وارد دروازه امیلیانو مارتینز کرد و 
این بار می خواهد با درخشش خود، نخستین صعود 
عربستان به مرحله حذفی از سال ۱۹۹۴ را رقم بزند. سالم 
در فصلی که گذشت، ۸ گل و ۸ پاس گل را برای الهال 
ثبت کرد و انتظار می رود در ترکیب اصلی دونیس نقش 

محوری داشته باشد.

عربستان سعودی

تیم ملی 
عربستان در 
جام جهانی 

۲۰۲۲ با غلبه 
بر آرژانتین 

)۲-۱( بزرگترین 
شگفتی تاریخ 

جام های جهانی 
را رقم زد. آن 

شب، تمام 
ریاض سبزپوش 

شد و مردم 
در خیابان ها 

شادی کردند. 
این برد فقط یک 

اتفاق ورزشی 
نبود

محمدرضا رحیم پور /  وقتی تیم ملی عربستان سعودی با 
پیراهن سبز خود پا به زمین می گذارد، دیگر فقط یک 
تیم از خاورمیانه نیست. این تیم، پرچمداری است برای 
کشوری که در کمتر از یک دهه، چهره اقتصادی، اجتماعی 
و فرهنگی خود را از اساس دگرگون کرده است. از برد 
تاریخی مقابل آرژانتین در جام جهانی ۲۰۲۲ تا میزبانی 
بزرگ ترین رویدادهای ورزشی جهان، عربستان به جهان 
نشان داده که »دید ۲۰۳۰« فقط یک شعار اقتصادی نیست؛ 

بلکه بازتعریف هویت یک ملت است.
 

سرزمین دو حرم، با چشمانی به آینده
 عربستان سعودی، زادگاه اسام و قبله گاه مسلمانان 
جهان، با دو شهر مقدس مکه و مدینه، همیشه جایگاهی 
ویژه در قلب بیش از یک میلیارد مسلمان داشته است 
اما امروز، در کنار این میراث معنوی، صدای »انقاب 
صنعتی« و »شهرهای هوشمند« نیز در ریاض و جده به 
گوش می رسد. پروژه نئوم )NEOM( در شمال غرب، با 
خط شهر آینه ای »لاین« )THE LINE( که بدون خودرو و 
با انرژی صددرصد تجدیدپذیر طراحی شده، جاه طلبی 
بی سابقه ای را به نمایش گذاشته. شعار آنها این است 
که »غیرممکن ممکن است« و این روحیه را در فوتبال 
عربستان هم می بینیم؛ جایی که خرید ستارگانی مثل 
رونالدو، بنزما و نیمار برای لیگ حرفه ای و سپس شکست 
آرژانتین در قطر، باورِ »ما هم می توانیم« را به یک حقیقت 

جهانی تبدیل کرد.
 

اقتصاد فراسوی نفت
»اقتصاد  یک  عنوان  به  دهه ها  برای   عربستان 
تک محصولی« شناخته می شد. اما با تغییر دید بلند 
مدت و پروژه ۲۰۳۰ وابستگی به نفت از ۷۰ درصد به 
کمتر از ۵۰ درصد کاهش پیدا کرده است. امروز، صندوق 
سرمایه گذاری عمومی )PIF( با دارایی هایی بیش از 
۷۰۰ میلیارد دلار، در فناوری، گردشگری، سرگرمی و ورزش 
سرمایه گذاری می کند. بخش گردشگری که تا سال 
۲۰۱۹ تقریباً وجود نداشت، اکنون با ویزای توریستی و 
پروژه هایی مانند »البانیه« و »دریة« به یکی از منابع 
درآمدی تبدیل شده است. تولید ناخالص داخلی )۲۰۲۵ 
حدود ۱.۱ تریلیون دلار( و نرخ رشد غیرنفتی نزدیک به ۵ 
درصد، نشان می دهد که این تحول، رونق گذرا نیست؛ 

یک تغییر ساختاری عمیق است.
 

جامعه در حال باز شدن
 شاید مهم ترین بخش دگرگونی عربستان، در جامعه و 
فرهنگ آن باشد. تا چند سال پیش، سینماها تعطیل 
بود، زنان حق رانندگی نداشتند و کنسرت های عمومی 
ممنوع. اما امروز، نمایشگاه های هنری در ریاض، بخشی 
از زندگی روزمره شده است. نرخ مشارکت زنان در نیروی 
کار از ۱۷ درصد در ۲۰۱۶ به بیش از ۳۵ درصد در ۲۰۲۵ رسیده و 
زنان نه تنها رانندگی می کنند، بلکه در ارتش، هواپیمایی 

و به عنوان داوران فوتبال مشغول به کارند.
 

میراث و هنر در عصر تحول
 عربستان گنجینه های تاریخی بی نظیری دارد که سال ها 
نادیده گرفته می شد. منطقه »العا«، »درعیه« )خاستگاه 

خاندان سعود( و هنر صخره ای »حائل« که در یونسکو 
ثبت شده، اکنون به قطب های گردشگری تبدیل 
شده اند. در هنر مدرن نیز، بینال ریاض )که دوسالانه آن 
را برگزار می کند( و »مرکز ملک عبدالعزیز برای فرهنگ 
جهانی« )ایثرا(، تاش می کنند هنرمندان سعودی را به 
جهان معرفی کنند. نام هایی مانند »احمد ماطر« )عکاس 
و هنرمند ویدیو( و »فهد النایف« )نقاش فوتورئالیست( در 

حراج های بین المللی دیده می شوند.
 

فوتبال؛ آینه تمام نمای جاه طلبی
تیم ملی عربستان در جام جهانی ۲۰۲۲ با غلبه بر 
آرژانتین )۲-۱( بزرگترین شگفتی تاریخ جام های جهانی 
را رقم زد. آن شب، تمام ریاض سبزپوش شد و مردم 
در خیابان ها شادی کردند. این برد فقط یک اتفاق 
ورزشی نبود؛ پیام روشنی به جهان بود که عربستان 
دیگر آن کشور دورافتاده و محافظه کار قدیم نیست. لیگ 
حرفه ای عربستان با جذب سوپراستارها و سرمایه گذاری 
روی آکادمی ها، قصد دارد ظرف پنج سال به یکی از پنج 

لیگ برتر جهان تبدیل شود.
 دفعه بعد که بازی عربستان را تماشا کردید، فقط به 
دنبال تکنیک و تاکتیک نباشید. با هر حمله، داستان 
کشوری را تماشا می کنید که از دل صحرا و سنت، به 
سمت آسمان خراش ها و فناوری پر می کشد؛ با هر گل، 
بغضِ یک نسل را می بینید که سال ها در حاشیه بود و 
حالا می خواهد مرکز جهان باشد. عربستان یعنی یادآوری 
این حقیقت که شاید هیچ چیز به اندازه یک پیروزی 
فوتبالی، نتواند »امکانِ یک رویا« را برای صدها میلیون 

انسان در منطقه فریاد بزند.

راهی مسابقات شده بود، موفق شد بلژیک و 
مراکش را شکست دهد و به مرحله یک هشتم 
نهایی برسد؛ دستاوردی تاریخی که عربستان را 
به دومین تیم عربی تاریخ تبدیل کرد که به 

مراحل حذفی جام جهانی می رسد.
گل فراموش نشدنی سعید العویران مقابل 
بلژیک هنوز یکی از زیباترین گل های تاریخ 
جام جهانی محسوب می شود. هرچند 
عربستان در مرحله بعد مقابل سوئد حذف 
شد، اما آن تورنمنت جایگاه این کشور را در 

فوتبال آسیا متحول کرد.

سال های سقوط و بازسازی
پس از حضور متوالی در جام های جهانی 
۲۰۰۶، فوتبال عربستان وارد  ۲۰۰۲ و   ،۱۹۹۸
دوران افت شد. حذف های زودهنگام در 
جام ملت های آسیا و ناکامی در صعود به 
جام جهانی ۲۰۱۰ و ۲۰۱۴ باعث شد انتقادها از 

ساختار فوتبال کشور افزایش یابد.
شکست سنگین ۸ بر صفر مقابل آلمان در 
جام جهانی ۲۰۰۲ و حذف در مرحله گروهی 
جام ملت های ۲۰۱۱ از بدترین مقاطع تاریخ 
فوتبال عربستان بود. با این حال، پروژه 
بازسازی فوتبال این کشور از اواسط دهه ۲۰۱۰ 

آغاز و نتایج آن به تدریج نمایان شد.

بازگشت به صحنه جهانی
عربستان در سال ۲۰۱۸ پس از ۱۲ سال دوباره 
به جام جهانی رسید و هرچند شروعی 
کابوس وار برابر روسیه داشت، اما با پیروزی 
مقابل مصر تورنمنت را با خاطره ای مثبت به 

پایان رساند.
اوج بازگشت عربستان اما در جام جهانی 
۲۰۲۲ رقم خورد؛ جایی که این تیم در یکی 
از بزرگترین شگفتی های تاریخ مسابقات، 
آرژانتین مدعی قهرمانی را ۲ بر ۱ شکست داد. 
گل سالم الدوسری به آرژانتین هنوز یکی از 
نمادین ترین لحظات تاریخ فوتبال آسیاست. 
هرچند عربستان در ادامه مقابل لهستان 
و مکزیک شکست خورد و حذف شد، اما 

همان پیروزی کافی بود تا نگاه جهان دوباره 
به فوتبال این کشور جلب شود.

لیگ حرفه ای و انقلاب ستاره ها
تحول بزرگ فوتبال عربستان فقط محدود به 
تیم ملی نیست. لیگ حرفه ای این کشور در 
سال های اخیر با سرمایه گذاری عظیم صندوق 
سرمایه گذاری عمومی عربستان وارد مرحله ای 
تازه شده است. حضور فوق ستاره هایی مانند 
کریستیانو رونالدو، کریم بنزما و بسیاری دیگر، 

توجه جهانی را به لیگ عربستان جلب کرد.
برخاف تصور رایج در اروپا، فوتبال عربستان 
تنها به ستاره های پا به سن گذاشته محدود 
نمی شود. ورزشگاه های پرشور، رقابت شدید 
میان باشگاه ها و فرهنگ فوتبالی پرهیجان، 
تصویری متفاوت از این لیگ ارائه داده است. 
در شهرهایی مانند ریاض و جده، فوتبال 
بخشی جدایی ناپذیر از زندگی روزمره مردم به 
شمار می رود و رکورد بیش از دو و نیم میلیون 
تماشاگر در فصل ۲۰۲۵-۲۰۲۴ نشان دهنده 

رشد سریع محبوبیت لیگ است.

فوتبال در خدمت »چشم انداز ۲۰۳۰«
فوتبال امروز یکی از ستون های اصلی پروژه 
»چشم انداز ۲۰۳۰« عربستان است؛ برنامه ای 
که هدف آن کاهش وابستگی اقتصادی 
کشور به نفت و تبدیل عربستان به یک 
قدرت جهانی در حوزه های مختلف است. 
خصوصی سازی باشگاه ها، میزبانی رقابت های 
بین المللی و سرمایه گذاری میلیارد دلاری 
در ورزش بخشی از همین برنامه محسوب 

می شود.
عربستان اکنون خود را برای میزبانی جام 
ملت های آسیا ۲۰۲۷ و جام جهانی ۲۰۳۴ آماده 
می کند؛ رویدادهایی که می توانند جایگاه این 
کشور را در فوتبال جهان بیش از پیش تثبیت 
کنند. شاهین های سبز حالا دیگر فقط یک 
تیم آسیایی نیستند، آنها نماد جاه طلبی 
کشوری هستند که می خواهد در مرکز نقشه 

جدید فوتبال جهان قرار بگیرد.
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دیدیه دشان، سرمربی تیم ملی 
فرانسه، در آخرین مأموریت خود 
نیمکت  ز  ا ی  کناره گیر ز  ا پیش 
۲۶ نفره و  »خروس ها«، فهرست 
نهایی این تیم برای رقابت های 
جام جهانی ۲۰۲۶ را اعام کرد. 
این فهرست با یک غایب بزرگ و 
غیرمنتظره، دنیای فوتبال را در شوک 

فرو برد؛ »ادواردو کاماوینگا«.
ستاره خط هافبک رئال مادرید در 
حالی از لیست نهایی خط خورد 
که هم تیمی اش اورلین شوامنی در 
لیست حضور دارد. دشان که قصد 
دارد پس از این تورنمنت از سمت 
خود کناره گیری کند، ترکیبی از 
تجربه و جوانان جویای نام را برگزیده 
است. در خط دروازه، مصدومیت 

لوکاس شوالیه راه را برای دعوت از 
»روبین ریسر« ۲۱ ساله باز کرد تا 
اولین حضورش در تیم بزرگسالان 
را در بزرگترین رویداد فوتبالی جهان 

تجربه کند.
در خط حمله نیز غیبت رندال کولو 
موانی )مهاجم تاتنهام( و دعوت از 
ژان فیلیپ ماتتا )مهاجم کریستال 
پالاس( به دلیل مصدومیت هوگو 
اکیتیکه، از دیگر تصمیمات کلیدی 
بود. فرانسه در مرحله  دشان 
گروهی باید به مصاف سنگال، 

عراق و نروژ برود.
دیدیه دشان سرمربی فرانسه درباره 
کاماوینگا گفت: »او فصل دشواری را 
پشت سر گذاشته است؛ فصلی که 
به دلیل مصدومیت ها کمتر بازی 

کرد. هنوز هم جوان است. من 
باید تصمیم هایی بگیرم و ساختار 
فهرست تیم را در نظر داشته باشم. 
اما می توانم ناامیدی او را امشب 

تصور کنم.«
دشان در خط دفاع ماکسنس 
لاکروا، مدافع میانی کریستال پالاس 
را به تیم دعوت کرد و در خط میانی 
نیز به تجربه انگولو کانته اعتماد 
کرد. دشان همچنین درباره معیار 
انتخاب بازیکنان توضیح داد و تأکید 
کرد که مهم ترین موضوع ایجاد یک 
گروه متعادل است: »این یک تیم 
است، نه لزوماً بهترین ۲۶ بازیکن. 
برخی   . ست ا ل  د متعا کیبی  تر
بازیکنان بازی نخواهند کرد و برخی 
کمتر بازی می کنند. هدف این 
است که کسی را از دست ندهیم. 
برای تورنمنتی مثل این، مهارت های 

انسانی هم لازم است.«
او در پاسخ به این سؤال که چرا کانته 
را به جای بازیکنانی مانند کاماوینگا 
یا تولیسو دعوت کرده، گفت: 
»معیار فنی همیشه مهم است. او 
در عربستان سعودی همچنان بسیار 
خوب بود و در ترکیه هم همین طور 
است؛ با آن تجربه ای که دارد. صبح 
با لبخند از خواب بیدار می شود، 
ظهر هم لبخند می زند، شب هم 
همین طور. سرحال و درخشان است 
و همیشه همه چیز برایش خوب 

پیش می رود.«

آخرین مینی کمپ تیم ملی با حضور 
بازیکنان داخلی سه شنبه هفته قبل 
تمام شد و بازیکنان چهارشنبه در مراسم 
خداحافظی با مردم و رونمایی از لباس 
و سرود شرکت کردند. مطابق برنامه 
اعام شده تیم ملی دوشنبه راهی ترکیه 
خواهد شد و بعد از اردوی آماده سازی 
نسبتاً طولانی مدت در این کشور و 
برگزاری یک یا چند مسابقه تدارکاتی به 
آمریکا خواهد رفت. تیم ملی در حالی 
راهی ترکیه خواهد شد که از 3۱ بازیکن 
حاضر در اردوهای اخیر ۶ بازیکن خط 
خواهند خورد و بقیه به ترکیه می روند. 
در عین حال تصور می شود حداقل 
شش تا هفت بازیکن لژیونر به این اردو 
دعوت شوند و احتمالاً تیم ملی با 3۰ 
یا 3۱ بازیکن وارد فاز نهایی آماده سازی 

قبل از تورنمنت خواهد شد. مطابق 
آنچه فیفا اعام کرده تیم های حاضر در 
جام جهانی حداکثر تا ۲ خردادماه باید 
لیست نهایی و ۲۶ نفره خود را اعام 
کنند اما همین حالا چند تیم مثل 
فرانسه، ژاپن، بلژیک، سوئد، بوسنی و 
نیوزیلند این مهم را انجام داده و خیال 
رسانه ها و بازیکنان را راحت کرده اند تا 
نفراتی مثل کاماوینگا که خط خورده اند 
از حالا برای بعد از پایان مسابقات 
باشگاهی و تعطیات شان برنامه ریزی 
کنند. در عین حال برخی از تیم های 
جام جهانی نیز طی چند روز گذشته 
فهرست ملی و 55 نفره خود را اعام 
کرده اند که برزیل، کلمبیا، آرژانتین و... 
جزو این تیم ها هستند. البته که برخی 
از تیم های تورنمنت اقدام به چنین کاری 

نکرده اند که تیم ملی ایران هم یکی از 
آنهاست. در حالی که دو تا از حریفان 
همگروه تیم ایران در جام جهانی لیست 
نهایی شان را اعام کرده اند فهرست 55 
نفره تیم ایران منتشر نشده است. البته 
برای اعام لیست 55 نفره هیچ اجبار 
یا مهلتی مشخص نشده اما شاید اگر 
این اتفاق در مورد تیم ایران رخ می داد، 
می شد درباره ماتریس کلی و نفرات 
مد نظر کادر فنی صحبت کرد. در واقع 
این لیست می توانست جذابیت هایی 
داشته باشد و شاید از دل آن اسامی 
بیرون می آمد که مدت هاست به تیم 
ملی دعوت نشده اند. در واقع می شد 
با این لیست مشخص کرد چه نفراتی 
با چه ویژگی هایی مد نظر کادرفنی 
هستند و البته نکته مهم اینجا بود که 
خارج از این لیست قرار نیست بازیکن 
دیگری طی روزهای باقیمانده به تیم 
ملی دعوت شود. همچنین اطاع از 
نفرات فهرست کلی و 55 نفره تیم ملی 
البته به سود برخی بازیکنانی که شاید 
از بورس افتاده اند اما در این فهرست 
حضور دارند تمام می شد چرا که آنها 
در مذاکرات آینده با باشگاه هایشان 
می توانستند ارقام بالایی  طلب کنند و 
به عنوان بازیکن ملی پوش و گزینه ای 
که می توانسته جزو نفرات حاضر در جام 
جهانی باشد قیمت خود و دستمزدشان 
را بالاتر ببرند که شاید کادر فنی تیم ملی 
با علم به این موضوع از انتشار فهرست 

کلی امتناع کرده است.

کانته‌در‌فهرست‌خروس‌ها

کاماوینگا،‌اولین‌ستاره‌خط‌خورده‌جام
‌جذابیت‌هایی‌که‌پنهان‌ماند

چرا‌لیست‌‌55نفره‌تیم‌ملی‌منتشر‌نشد؟

روی‌خط‌جام‌جهانی

تأکید‌سرمربی‌بلژیک:
بدون‌لوکاکو‌نمی‌توانیم

در کنفرانس خبری رودی گارسیا سرمربی بلژیک 
درباره لیست نهایی این تیم، او درباره یکی از 
مهم ترین چهره های تیم خود بیشتر صحبت کرد: 
»لوکاکو درمان شده، اما از نظر بدنی عقب است. 
چالش ما این است که او را دوباره آماده و سرحال 
کنیم. مطمئن نیستم که او پیش از شروع جام 
جهانی صددرصد آماده باشد، چون پیشرفت او 
باید تدریجی باشد. او همین حالا در توبیز تمرین 
می کند تا به بهترین شکل ریکاوری کند. ما 
مأموریت داریم کمکش کنیم به وضعیت خوب 

برگردد و خوشحالم که او کنار ماست.«
سرمربی بلژیک در ادامه درباره نقش لوکاکو 
گفت: »در فوتبال فقط یک روملو لوکاکو وجود 
دارد. بدون او نمی توانیم به جام جهانی برویم. 
هنوز نمی دانیم دقیقاً چه نقشی خواهد داشت، 
اما باید ابتدا ببینیم در تمرینات گروهی چه 
وضعیتی دارد. در حال حاضر او هنوز تمرینات 
انفرادی انجام می دهد و به مرحله تمرین گروهی 
نرسیده است. حدود پنج هفته زمان داریم و 
در این فاصله دو بازی دوستانه مقابل کرواسی 
و تونس هم برگزار می کنیم. هدف این نیست 
که خیلی سریع صددرصد آماده شود، بلکه باید 
دوباره فرم خود را پیدا کند و بتواند به تیم کمک 
کند؛ ترجیحاً از بازی نخست مقابل مصر و سپس 
ایران. او حالا انگیزه ای بیش از همیشه دارد تا 
پس از دشواری هایی که این فصل در ناپولی 
پشت سر گذاشت، خودش را در یک تورنمنت 

بزرگ نشان دهد.«
گارسیا در پایان درباره هدف بلژیک در جام جهانی 
گفت: »بین جاه طلبی و هدف تفاوت وجود دارد. 
جاه طلبی هیچ محدودیتی ندارد. در جام جهانی 
همه رؤیا دارند تا آخر مسیر بروند و این جاه طلبی 
ما هم هست. اما هدف چیز دیگری است و نباید 
دروغ بگوییم. بلژیک در جام جهانی قطر در مرحله 
گروهی حذف شد؛ بنابراین هدف ما این است 
که ابتدا صدرنشین گروه شویم و بعد ببینیم در 
مراحل یک شانزدهم و یک هشتم نهایی چه چیزی 
در انتظارمان است. می توانی خیلی جلو بروی، 
اما ممکن است مقابل تیمی کوچکتر هم حذف 
شوی. ما یک مدعی بیرونی هستیم؛ تیم هایی 
وجود دارند که از ما قوی ترند، اما این به معنای 

نداشتن جاه طلبی نیست.«
 

نگرانی‌بزرگ‌آفریقایی‌ها
هوادارانی‌که‌ویزا‌نمی‌گیرند

هواداران 5 کشور آفریقایی که برای جام جهانی 
به آمریکا سفر می کنند از پرداخت ضمانت معاف 
شدند مشروط بر اینکه از قبل بلیت مسابقات را 
داشته باشند. اواخر روز چهارشنبه، دولت ترامپ 
تأیید کرد که هواداران دارای بلیت از کشورهای 
الجزایر، کیپ ورد، ساحل عاج، سنگال و تونس از 
الزام پرداخت ودیعه ویزا معاف خواهند بود اما 
برای آفریقایی هایی که قصد سفر به تورنمنتی را 
دارند که از ۱۱ ژوئن تا ۱۹ جولای در آمریکا، کانادا و 
مکزیک برگزار می شود، موانع همچنان باقی است. 
برای لغو ضمانت، دارندگان بلیت از کشورهای 
نامبرده باید تا ۱5 آوریل در سیستم آناین فیفا 
ثبت نام کرده باشند. از طرفی فیفا اعام کرد که 
این اتفاق، همکاری مداوم این نهاد با کاخ سفید 
را نشان می دهد اما این خبر ممکن است برای 
بسیاری از هواداران فوتبال که امیدوارند این سفر 
را انجام داده و بازی های تیم خود را ببینند، خیلی 

دیر شده باشد.
مشخص نیست که آیا هواداران فوتبال از این 5 
کشور آفریقایی که بلیت مسابقه لحظه آخری را 
خریداری می کنند، نیاز به پرداخت ودیعه ویزا 
دارند یا خیر. عاوه بر این هواداران ساحل عاج و 
سنگال همچنان با محدودیت های جزئی از سوی 
دولت ترامپ مواجه هستند. بی بی سی اسپورت 
آفریقا در این باره گزارش داد برخی از غنایی ها که 
امیدوارند بازی تیمشان را در بوستون و فیادلفیا 
ببینند، ویزای ورود به ایالات متحده را دریافت 

. ند ه ا نکرد
 

لیست‌نهایی‌موریاسو
میتوما،‌غایب‌بزرگ

هاجیمه موریاسو سرمربی تیم ملی ژاپن بعد از 
ظهر دیروز وارد سالن نشست مطبوعاتی شد و نام 
بازیکنان موردنظر خود را خواند تا سپس به سؤالات 

خبرنگاران پاسخ بدهد.
به این ترتیب مشخص شد که کائورو میتوما ستاره 
تیم برایتون به علت مصدومیت جام جهانی را از 
دست داده و نمی تواند تیمش را در آمریکا همراهی 
کند. در یک هفته گذشته صحبت های زیادی 
پیرامون آسیب دیدگی این بازیکن وجود داشت 
اما در نهایت مشخص شد او حتی در مراحل حذفی 

هم نمی تواند به میدان برود.
با این حال واتارو اندو هافبک تیم لیورپول نام 
خود را در فهرست نهایی می بیند و علی رغم 
مصدومیت، به عنوان کاپیتان در فهرست تیمش 
حضور خواهد داشت. البته امکان دارد او بازی 

نخست برابر هلند را از دست بدهد.
فهرست تیم ملی ژاپن با ۲3 لژیونر و 3 بازیکن از 
جی لیگ تنظیم شده که دو دعوت شده از لیگ هم 
دروازه بان ذخیره از سانفریس هیروشیما و کاشیما 

هستند. انتلرز 
در این بین شش بازیکن از بوندس لیگا در فهرست 
دیده می شوند و همچنین پنج بازیکن هم از 
اردیویسه هلند دعوت شده اند. جالب اینکه از 
لیگ انگلیس هم سه بازیکن در این لیست 

حضور دارند.
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رامین رضاییان حالا بیش از هر زمان 
دیگری می فهمد که تصمیم به جدایی 
مقطعی از استقال در نیم فصل تا چه 
اندازه تصمیم درستی بوده است. رامین 
حالا بازیکنی است که می شود روی سومین 
حضورش در جام جهانی فوتبال حساب 
کرد و این محصول یک جابه جایی درست 

. ست ا
رضاییان در تازه ترین بازی درون تیمی تیم 
ملی، بار دیگر نشان داد سن نمی تواند 

مانعی بر سر راه موفقیت باشد.
نشاطی  با  چشمگیر،  دوندگی  با  او 
مثال زدنی و با شادابی کم نظیر، چنان در 

زمین می دوید که گویی سال ها جوان تر 
از شناسنامه اش است.

پاس گل داد، موقعیت ساخت و حتی در 
چند صحنه، خود در موقعیت گلزنی قرار 

. فت گر
 در اردویی که بسیاری از جوان ترها برای 
اثبات شایستگی خود می جنگند تا شاید 
راهی به جام جهانی بیابند رضاییان تا 
حد زیادی خیال سرمربی تیم ملی را بابت 
داشتن یک وینگر راست انرژیک آسوده 
کرد. او در بازی قبل نیز مهره ای درخشان 

و اثرگذار بود. 
رضاییان در شرایطی به این موقعیت دست 
یافته که بی شک اگر در استقال می ماند 
روزهای تیره را در برابر خودش می دید. 
وضعیت کنونی او نتیجه یک انتخاب 
صحیح و آینده نگری است؛ انتخابی که 
شاید در زمان خود برای بسیاری عجیب 

جلوه می کرد.
روزی که رامین استقال را ترک کرد و راهی 

فولاد شد، عده ای براین باور بودند که 
فوتبالش رو به افول است، اما رضاییان 
آینده را می دید. او خوب می دانست در 
استقال، پشت سر صالح حردانی فرصت 
چندانی برای بازی نخواهد داشت و با نگاه 
نه چندان مطمئن کادر فنی)ساپینتو(، خطر 
دور شدن از تیم ملی جدی است. برای 
فوتبالیستی که رؤیای سومین جام جهانی 
را در سر دارد، نیمکت نشینی می توانست 

پایان یک مسیر باشد.
رضاییان اما احساساتی تصمیم نگرفت. او 
اسیر هیاهوی نام استقال نشد و به جای 
ماندن در قاب امن یک نام بزرگ، به 
میدان واقعی رقابت رفت. پیراهن فولاد 
را بر تن کرد، بازی کرد، جنگید و دوباره 
خودش را ساخت تا در قاب مدعوین تیم 

ملی قرار گیرد.
امروز رضاییان به واسطه آن تصمیم درست 
به یکی از آماده ترین بازیکنان فوتبال ایران 
بدل شده است؛ بازیکنی که می تواند در 

جام جهانی عصای دست امیر قلعه نویی 
باشد و نقشی تعیین کننده در موفقیت 

تیم ملی ایفا کند.
رامین امروز بدون شک می تواند الگویی 
برای جوان تر هم باشد تا این باور تسری 
پیدا نکند که فقط از استقال و پرسپولیس 

می شود به تیم ملی راه یافت.
سال هاست بسیاری از استعدادهای فوتبال 
ایران، اسیر نام استقال و پرسپولیس 
شده اند، نیمکت نشینی را تحمل کرده اند 
و آرام آرام از حافظه فوتبال محو شده اند. 
رضاییان اما نشان داد نیمکت نشینی در 
یک تیم بزرگ، آخر دنیا نیست. گاهی 
باید جرأت رفتن داشت تا فرصت ماندن 

در رؤیاها از دست نرود.
رضاییان با تلفیقی از ریسک پذیری بالا و 
انگیزه، حالا به یکی از گزینه های مهم 
در جام جهانی تبدیل شده و بی شک 
این موقعیت با ماندن در استقال برایش 

نمی شد. فراهم 

حمیدرضاعرب
خبرنگار

نگاه‌فنی

 چهارشنبه شب در مراسمی که 
رسانه فدراسیون فوتبال آن را »به 
یادماندنی ترین بدرقه سال« نامید 
سرانجام از پیراهن تیم ملی در جام 

جهانی ۲۰۲۶ هم رونمایی شد.
هر چند رونمایی از پیراهن مراسم 
خاصی نداشت و خیلی سریع و 
بدون مقدمات و آیتمی خاص، 
چشم مردم به جمال لباس تیم 
ملی روشن شد اما آنچه می تواند 
مورد نقد قرار بگیرد خود لباسی 
است که نتوانست در آن مراسم 

شور و شوقی بیانگیزد.
کیت اول تیم ملی به رنگ سفید با 
خال خال های یوز روی آستین ها و 
تصویری از یوز ایرانی در قسمت 
پایین پیراهن است. این کیت 
شباهت بسیاری با کیت تیم 
ملی در جام جهانی قبلی و جام 
ملت های آسیا دارد و تنها یوز روی 
آن برگشته است. این تغییر البته 
در شرایطی اتفاق افتاده که تقریباً 
تمام 47 تیم دیگر حاضر در جام 
جهانی از یکی دو ماه قبل از کیت 
اول و دوم خود رونمایی کرده بودند 
اما فدراسیون فوتبال به خاطر 
جنگ تحمیلی، نتوانسته بود از 

البسه تیم ملی رونمایی کند.
در عین حال حتی اگر بحث 
تعویق در رونمایی و برگزار نشدن 
مراسمی خاص برای این مهم را 
به خاطر شرایط خاص کشورمان 
هضم کنیم و بهانه ها و توجیهات 
فدراسیون فوتبال در این خصوص 
قابل پذیرش باشد، در مورد خود 
لباس و طراحی کیت می توان 

نقد کرد.
واقعیت اینکه در طراحی این لباس 
مثل آنچه در جام جهانی قبلی 
اتفاق افتاد هیچ خاقیتی دیده 

نمی شود.
 هر چند تصاویر کامل و درستی از 
کیت جدید تیم ملی منتشر نشده 
تا به جزئیات آن پی ببریم اما در 
نمای کلی و آنچه رونمایی شد نه 
خاقیتی دیده می شود نه ویژگی 
منحصر بفردی و طبیعتاً به راحتی 
می توان گفت هیچ جذابیتی در 

این لباس جدید وجود ندارد.
تصویر  شدن  اضافه  چند  هر 
یوز ایرانی می تواند برای مردم 
فوتبالدوست و به ویژه دوستداران 
محیط زیست جذاب باشد اما 
از نظر فوتبالی این کیت هیچ 
نکته خاقانه و تغییر محسوسی 
نداشته است و طبیعتاً نمی تواند 
به  ن  ا عاقه مند ی  سته ها ا خو
فوتبال در کشورمان را برآورده کند.

این اتفاق در حالی رخ داد که مسأله 
خاقیت در طراحی هیچ ربطی به 
محدودیت های جنگ تحمیلی و 
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محمد‌قراگزلو
خبر نگار

چالش افزایش هزینه ها و... ندارد 
بلکه بار دیگر مشخص می کند 
برای  فوتبال  فدراسیون  اصرار 
همکاری با یک برند داخلی باعث 
شده تا مسأله خاقیت و جذابیت 
کاماً فدا شده و خبری از کیت زیبا 
و منحصر بفرد تیم ملی برای جام 

جهانی نباشد.
کیت تیم ملی فوتبال ایران در حالی 
با کمترین تغییرات ممکن رونمایی 
شده و قرار است در آمریکا و کانادا 
مورد استفاده قرار بگیرد که در صورت 
برخورداری از المان های جذاب و 
طراحی بهتر می توانست هم برای 
فدراسیون فوتبال در محل برگزاری 
مسابقات منبع درآمد باشد هم تیم 
ایران را در یک رویداد بین المللی 
و در این موقعیت خاص تاریخی با 
یک محصول ناب ایرانی شکیل تر، 

جذاب تر و شیک تر نشان دهد.
برند مجید یا همان مروج سعی 
داشته باز هم کیت تیم ملی را 
بسیار ساده و با کمترین تغییرات 
ممکن تهیه کند که البته بعید 
سوی  ز  ا ع  موضو ین  ا نیست 
مسئولان فدراسیون فوتبال به 
این شرکت تحمیل شده باشد اما 
واقعیت اینجاست که طراحان این 
برند و کمیته فرهنگی فدراسیون 
شتند  ا د ن  زما ماه ها  ل  تبا فو
که طرحی نو در اندازند و کیت 
جذاب تری طراحی کنند اما انگار 
در تمام این ماه ها اصاً به این 
موضوع مهم فکر نمی کردند و به 
نظر می رسد هیچ زمانی برای این 

نگذاشته اند. کار 
تیم ملی فوتبال ایران در حالی 
با این لباس های ساده و بدون 

تغییرات جالب توجه گام به جام 
جهانی خواهد گذاشت که شاید اگر 
حداقل در این مورد اتفاق جذابی 
خ می داد همین موضوع ظاهراً  ر
پیش پا افتاده از نگاه مسئولان 
فدراسیون فوتبال، می توانست به 
جذابیت های بصری تیم ایران در 
جام جهانی کمک کند اما انگار 
فدراسیون  ین  ا در  بدسلیقگی 
موج می زند و مهم ترین موارد به 
بدترین شکل ممکن مدیریت و 

می شود. اجرا 
شاید مدیران فدراسیون فوتبال 
در  حال  هر  به  که  وهی  گر و 
تعیین سرنوشت کیت تیم ملی 
تاثیرگذار بوده اند،ندانند که یکی 
از جذابیت های حضور هر تیمی 
در جام جهانی کیت آن تیم ملی 
است و هواداران فوتبال در هر 

کشور با این جذابیت در آستانه این 
تورنمنت ذوق می کنند و رسانه ها از 
آن می نویسند اما عما این ذوق و 
شوق از اهالی فوتبال در کشورمان 
گرفته شد. نکته اینجاست که 
سال ها بعد وقتی تصاویر منتخب 
تیم ملی از جام جهانی ۲۰۲۶ را 
ببینیم و دنبال خاطره بازی با 
این عکس ها باشیم این شک در 
ذهن مان به وجود خواهد آمد 
که آیا این تصاویر مربوط به جام 
جهانی ۲۰۲۲ است یا ۲۰۲۶ چرا که 
لباس  مسابقه که شاخصه اصلی 
تمایز تیم  های ملی ایران بین این 
دو جام به حساب می آید شباهت 
بسیاری به هم دارند و در واقع 
از چهار سال قبل تا الان هیچ 
جذابیتی به لباس تیم ملی اضافه 

نشده است.

‌کیت‌تیم‌ملی‌بدون‌خلاقیت‌و‌جذابیت

فقط یوز برگشت!
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شاهزاده‌پای‌چپ‌و‌رنسانس‌ژرمن‌ها
‌نسلی‌که‌چهره‌آلمان‌را‌عوض‌کرد

ز  ا بسیاری   ،۲۰۰۶ جهانی  جام  ز  ا پیش  تا 
فوتبال دوستان در سراسر جهان، تیم ملی آلمان 
را با یک تصویر ثابت می شناختند؛ تیمی منظم، 
قدرتمند، اما سرد و ماشینی. آلمان همیشه برای 
بردن ساخته شده بود؛ تیمی که کمتر لبخند 
می زد، کمتر ریسک می کرد و بیشتر شبیه یک 
کارخانه تولید نتیجه بود تا یک تیم دوست داشتنی 
فوتبالی. اما تابستان ۲۰۰۶ در خاک آلمان، آغاز 
یک انقلاب بود؛ انقلابی که نه فقط سبک بازی 
مانشافت، بلکه تصویر جهانی فوتبال آلمان را برای 

همیشه تغییر داد.
در قلب این رنسانس، پسری با صورت کودکانه، 
لبخندی همیشگی و یک پای چپ مرگبار ایستاده 
بود؛ لوکاس پودولسکی. »پولدی« فقط یک 
مهاجم جوان نبود، بلکه نماد نسلی تازه از 
فوتبالیست های آلمان به شمار می رفت؛ نسلی 
که می خواست هم زیبا بازی کند، هم هیجان 

خلق کند و هم قهرمان شود.
 پودولسکی متولد لهستان بود، اما در آلمان 
رشد کرد و به یکی از محبوب ترین بازیکنان 
تاریخ فوتبال این کشور تبدیل شد. او در جام 
جهانی ۲۰۰۶ تنها ۲۱ سال داشت، اما با جسارت، 
سرعت و شوت های سهمگینش، نگاه جهان را به 
خود خیره کرد. در همان تورنمنت بود که جایزه 
بهترین بازیکن جوان جام را بالاتر از نام هایی 
مثل کریستیانو رونالدو و لیونل مسی به دست 
آورد؛ اتفاقی که نشان می داد فوتبال آلمان صاحب 

نسلی متفاوت شده است.
 ویژگی خاص پودولسکی فقط گل هایش نبود. 
فوتبال او بوی شادی می داد. وقتی توپ را 
می گرفت، انگار قرار بود اتفاقی غیرمنتظره رخ 
دهد. شوت های ناگهانی اش از پشت محوطه 
جریمه، مانند گلوله ای از پای چپش شلیک می شد 
و دروازه بانان را میخکوب می کرد. اما محبوبیت او 
بیش از هر چیز، از شخصیت صمیمی و مردمی اش 
می آمد. پودولسکی برخلاف کلیشه همیشگی 
بازیکنان آلمانی، گرم، شوخ طبع و بسیار نزدیک 

به هواداران بود.
 در کنار او، میروسلاو کلوزه قرار داشت؛ مهاجمی 
آرام و کشنده که به طرز عجیبی مکمل پودولسکی 
بود. هر دو ریشه لهستانی داشتند و همین 
موضوع پیوند خاصی میان آنها ایجاد کرده بود. 
گفته می شد آنها در زمین به زبان لهستانی با 
هم صحبت می کنند تا مدافعان حریف متوجه 
نقشه هایشان نشوند. همکاری این دو مهاجم، 
یکی از خطرناک ترین خطوط حمله فوتبال ملی 
آلمان را ساخت. کلوزه با جایگیری های فوق العاده 
و تمام کنندگی دقیقش می درخشید و پودولسکی 
با پاس های برنده و شوت های انفجاری، مکملی 

ایده آل برای او بود.
 اما شاید مهم ترین نماد تغییر چهره آلمان، 
ن  ستیا با و  لسکی  و د پو ی  نه ا فسا ا قت  فا ر
شواین اشتایگر بود. »پولدی و شواینی« فقط دو 
بازیکن نبودند؛ آنها تصویر تازه ای از فوتبال آلمان 
بودند. شوخی هایشان در تمرینات، خنده هایشان 
روی نیمکت و صمیمیتی که در زمین مسابقه دیده 
می شد، باعث شد مردم جهان برای نخستین بار 
تیم ملی آلمان را تیمی دوست داشتنی ببینند.
انسانی تر  را  آلمان  فوتبال  جوان،  نسل   آن 
کرد. دیگر خبری از آن چهره سرد و خشک 
دهه های قبل نبود. آلمان حالا تیمی بود که 
هم می جنگید، هم لبخند می زد و هم فوتبال 
تهاجمی بازی می کرد. همین تغییر باعث شد 
میلیون ها هوادار بی طرف در جام جهانی ۲۰۰۶ 
عاشق مانشافت شوند؛ تیمی که شاید قهرمان 

نشد، اما قلب فوتبال دوستان را فتح کرد.
 پشت این تحول بزرگ، دو مغز متفکر قرار 
داشتند؛ یورگن کلینزمن و یوآخیم لوو. کلینزمن 
نخستین کسی بود که جرأت کرد سنت های 
قدیمی فوتبال آلمان را بشکند. او به جوان ها 
اعتماد کرد و اجازه داد تیمش با آزادی بیشتری 
بازی کند. پس از او، لوو همان مسیر را ادامه داد 
و با اضافه کردن ستاره هایی مانند مسوت اوزیل، 
توماس مولر و تونی کروس، پروژه ای را کامل کرد 
که سرانجام در سال ۲۰۱۴ به قهرمانی جهان رسید.
 پودولسکی شاید بزرگ ترین بازیکن تاریخ آلمان 
نبود، اما بدون تردید یکی از محبوب ترین ها 
بود. او در ۱۳۰ بازی ملی، ۴۹ گل به ثمر رساند و 
سال ها یکی از ستون های مانشافت باقی ماند. 
با این حال، میراث واقعی اش فقط در آمار 
خلاصه نمی شود. پودولسکی نماینده نسلی بود 
که ثابت کرد فوتبال آلمان می تواند هم مؤثر 

باشد و هم زیبا.
 پایان داستان او هم شبیه یک فیلم سینمایی بود. 
در سال ۲۰۱۷، پودولسکی در دیدار خداحافظی برابر 
انگلیس، آخرین گل ملی اش را با یک شوت موشکی 
و تماشایی از فاصله ای دور به ثمر رساند؛ همان پای 
چپی که سال ها نماد هیجان فوتبال آلمان بود. 
ورزشگاه غرق در تشویق شد و »پولدی« با چشمانی 
اشکبار از زمین خارج شد؛ شاهزاده ای که نه فقط 
با گل هایش، بلکه با لبخند و رفاقتش، چهره 

فوتبال آلمان را برای همیشه تغییر داد.

جام جهانی ۲۰۰۶ آلمان، یکی از جنجالی ترین، 
ین  نی تر ش نشد مو ا فر و  ین  سی تر حسا ا
دوره های تاریخ فوتبال بود؛ تورنمنتی که 
همزمان زیبایی، خشونت، تراژدی و شکوه را 
در خود جای داد. هجدهمین دوره جام جهانی 
از ۹ ژوئن تا ۹ ژوئیه ۲۰۰۶ در آلمان برگزار شد 
و میلیون ها هوادار فوتبال را در سراسر جهان 
پای تلویزیون ها نشاند. آلمان که پس از 
۳۲ سال بار دیگر میزبانی این رقابت ها را 
برعهده گرفته بود، با سازماندهی کم نقص، 
شور هواداران و ورزشگاه های مدرن، تصویری 
باشکوه از فوتبال ارائه داد؛ اما در دل این جشن 
جهانی، اتفاقاتی رخ داد که هنوز هم از آنها به 
عنوان نمادهای فراموش نشدنی تاریخ جام 

جهانی یاد می شود.
در مرحله مقدماتی این مسابقات، ۱۹۸ تیم 
از قاره های مختلف حضور داشتند و پس از 
رقابت هایی طولانی، ۳۲ تیم جواز حضور در 
مرحله نهایی را کسب کردند. مسابقات در ۱۲ 
شهر آلمان از جمله برلین، مونیخ، هامبورگ 
و دورتموند برگزار شد و فضای فوتبال در 
سراسر کشور به یک جشن ملی تبدیل شده 
بود. خیابان ها مملو از هوادارانی بود که 
با پرچم های رنگارنگ، شب و روز فوتبال را 

زندگی می کردند.
برای فوتبال دوستان ایرانی، جام جهانی 
۲۰۰۶ با امیدهای فراوان آغاز شد اما پایانی 
تلخ داشت. تیم ملی ایران با هدایت برانکو 
ایوانکوویچ در گروه D با پرتغال، مکزیک 
و آنگولا همگروه شد؛ گروهی دشوار که 
بسیاری آن را »گروه مرگ« می نامیدند. ایران 
در نخستین دیدار برابر مکزیک تا پایان نیمه 
نخست نمایش امیدوارکننده ای داشت و حتی 
بازی با تساوی دنبال می شد، اما در نیمه 
دوم اشتباهات دفاعی باعث شد مسابقه با 

شکست ۳ بر ۱ به پایان برسد.
در دومین مسابقه، ایران مقابل پرتغالِ لوئیز 
فلیپه اسکولاری قرار گرفت؛ تیمی که ستارگانی 
چون کریستیانو رونالدو، لوئیز فیگو و دکو 
را در اختیار داشت. شاگردان برانکو نمایش 
منظم تری ارائه دادند، اما دو گل پرتغال باعث 
شد دومین شکست نیز رقم بخورد و حذف 
ایران قطعی شود. دیدار پایانی برابر آنگولا با 
تساوی ۱–۱ خاتمه یافت تا ایران تنها با یک 
امتیاز، جام جهانی را ترک کند. بسیاری از 
کارشناسان اعتقاد داشتند نسل طلایی فوتبال 
ایران در آن سال ها، توانایی صعود به مرحله 
بعد را داشت، اما ضعف تاکتیکی و اشتباهات 

فردی فرصت درخشش را از بین برد.
در سوی دیگر، آلمان میزبان با هدایت 
یورگن کلینزمن یکی از جذاب ترین تیم های 
مسابقات بود. بازی افتتاحیه مقابل کاستاریکا 
با پیروزی ۴–۲ ژرمن ها همراه شد و فیلیپ لام 

با شوتی تماشایی نخستین گل جام را به ثمر 
رساند. فوتبال هجومی و سرعت بالای آلمان، 
هواداران این تیم را امیدوار کرده بود تا پس 

از سال ها دوباره جام را فتح کنند.
آلمان در مرحله یک هشتم نهایی سوئد 
را ۲ بر صفر شکست داد و سپس در یکی از 
حساس ترین مسابقات تاریخ جام جهانی، 
مقابل آرژانتین قرار گرفت. آن دیدار نفسگیر 
پس از تساوی ۱– ۱ به ضربات پنالتی کشیده 
شد و درخشش ینس لمان، دروازه بان آلمان، 
میزبان را راهی نیمه نهایی کرد. اما رؤیای 
قهرمانی در نیمه نهایی برابر ایتالیا نابود شد. 
مسابقه تا دقایق پایانی وقت اضافه بدون 
گل دنبال می شد، اما ناگهان فابیو گروسو 
و الساندرو دل پیرو در دقایق پایانی دو گل 
تاریخی به ثمر رساندند تا ایتالیا راهی فینال 
شود و ورزشگاه دورتموند در سکوت فرو برود.

جام جهانی ۲۰۰۶ تنها به خاطر مسابقات 
جذابش مشهور نشد؛ این تورنمنت به 
خشن ترین دوره تاریخ جام جهانی نیز شهرت 
پیدا کرد. داوران در طول ۶۴ مسابقه، ۳۴۵ 
کارت زرد و ۲۸ کارت قرمز نشان دادند؛ آماری که 
رکوردی تاریخی محسوب می شد. اوج خشونت 
در دیدار پرتغال و هلند در مرحله یک هشتم 
نهایی رقم خورد؛ مسابقه ای که بعدها به 
»نبرد نورنبرگ« معروف شد. در آن بازی، داور 
روسی مسابقه ۱۶ کارت زرد و ۴ کارت قرمز نشان 
داد؛ صحنه ای بی سابقه که هنوز هم از آن به 
عنوان یکی از جنجالی ترین مسابقات تاریخ 

فوتبال یاد می شود.
اما تمام اتفاقات جام جهانی ۲۰۰۶ زیر سایه 
فینالی قرار گرفت که به یکی از دراماتیک ترین 
پایان های تاریخ ورزش تبدیل شد. فینال در 
ورزشگاه المپیک برلین میان فرانسه و ایتالیا 
برگزار شد. فرانسه با رهبری زین الدین زیدان، 
ستاره افسانه ای فوتبال جهان، به دنبال 
دومین قهرمانی خود بود و ایتالیا می خواست 

چهارمین جامش را به دست آورد.
فقط هفت دقیقه از آغاز مسابقه گذشته بود 
که زیدان با خونسردی کامل، پنالتی فرانسه را 
به سبک پاننکا وارد دروازه جانلوئیجی بوفون 
کرد؛ ضربه ای که به یکی از نمادین ترین 
گل های تاریخ جام جهانی تبدیل شد. اما 
ایتالیا خیلی زود پاسخ داد و مارکو ماتراتزی 
با ضربه سری قدرتمند بازی را مساوی کرد.

مسابقه با تساوی ۱–۱ به وقت اضافه کشیده 
شد و همه منتظر ضربات پنالتی بودند، اما 
در دقیقه ۱۱۰ حادثه ای رخ داد که تاریخ فوتبال 
را برای همیشه تغییر داد. زیدان و ماتراتزی در 
میانه میدان با یکدیگر درگیر شدند و ناگهان 
کاپیتان فرانسه با ضربه سری محکم به 
سینه مدافع ایتالیا کوبید. داور مسابقه پس 
از مشورت با کمک داور، کارت قرمز را مقابل 
زیدان بالا برد تا اسطوره فوتبال جهان در 
آخرین بازی دوران حرفه ای خود اخراج شود.
تصویری که زیدان در سکوت و با نگاهی 
غمگین از کنار جام جهانی عبور می کند، 

فقط هفت 
دقیقه از 

آغاز مسابقه 
گذشته بود 
که زیدان با 
خونسردی 

کامل، پنالتی 
فرانسه را به 
سبک پاننکا 

وارد دروازه 
جانلوئیجی 
بوفون کرد؛ 
ضربه ای که 

به یکی از 
نمادین ترین 

گل های تاریخ 
جام جهانی 

تبدیل شد

گزارش‌یک

در میان تمام لحظات فراموش 
 نشدنی جام جهانی ۲۰۰۶، شاید 
هیچ صحنه ای به اندازه تکه کاغذ 
کوچک ینس لمان، دروازه بان 
آلمان، نماد هوش، تحلیل و بازی 
روانی در فوتبال مدرن نباشد؛ تکه 
کاغذی که بعدها به »کاغذ یک 

میلیون یورویی« مشهور شد.
 در مرحله یک چهارم نهایی، آلمانِ 
میزبان مقابل آرژانتین پرستاره 
قرار گرفت؛ تیمی که بسیاری آن را 
مدعی اصلی قهرمانی می دانستند. 
ورزشگاه برلین غرق در هیجان 
بود و دو تیم یکی از نفسگیرترین 
مسابقات جام را برگزار کردند. 
آرژانتین با گل روبرتو آیالا پیش 
افتاد اما آلمان در دقایق پایانی با 
ضربه سر میروسلاو کلوزه بازی را 
مساوی کرد تا همه چیز به وقت 
اضافه و سپس ضربات پنالتی 
کشیده شود؛ همان لحظه ای که 

تاریخ ساخته شد.
 پیش از آغاز پنالتی ها، اتفاقی 
خ  ر ز  شت سا سرنو ما  ا ه  د سا
مربی  کوپکه،  آندریاس  داد. 
دروازه بان های آلمان، تکه کاغذ 
کوچکی را به ینس لمان داد؛ 
یادداشتی که روی سربرگ هتل 
محل اقامت تیم ملی آلمان 
نوشته شده بود. روی آن کاغذ، 
عادات پنالتی زن های آرژانتین 
ثبت شده بود؛ اطلاعاتی دقیق 
درباره زاویه ضربات، نوع دویدن و 
رفتار بازیکنان هنگام زدن پنالتی.
 لمان آن کاغذ را داخل جورابش 
گذاشت و پیش از هر ضربه، با 
خونسردی آن را بیرون می آورد، 
چند ثانیه نگاه می کرد و دوباره 

در جای خود قرار می داد. این 
رفتار نه تنها به او اعتمادبه نفس 
می داد، بلکه ذهن پنالتی زن های 
آرژانتین را هم به هم می ریخت. 
روی آن کاغذ، نکاتی شبیه این 
نوشته شده بود: »ریکلمه؛ شوت 
محکم به سمت بالا و راست«، 
»کرسپو؛ گام های بلند، سمت 
راست؛ گام های کوتاه، سمت 
چپ« و »آیالا؛ ضربه زمینی به 

راست«. سمت 
 اما نقطه اوج داستان، زمانی رقم 
خورد که استبان کامبیاسو پشت 
توپ ایستاد. او بازیکن تعویضی 
بود و نامش اصلاً روی آن کاغذ 
وجود نداشت. با این حال، 
لمان نمایش روانی اش را ادامه 
داد. دوباره کاغذ را بیرون آورد، با 
دقت به آن خیره شد و مستقیم به 
چشمان کامبیاسو نگاه کرد؛ انگار 
دقیقاً می دانست توپ به کدام 

سمت خواهد رفت.
شاید  کرد.  تردید   کامبیاسو 
همان چند ثانیه کوتاه کافی بود 

تا ذهنش از تعادل خارج شود. 
ضربه اش را زد و لمان با شیرجه ای 
دقیق توپ را مهار کرد؛ مهاری 
که آلمان را راهی نیمه نهایی کرد 
و ورزشگاه را منفجر ساخت. آن 
لحظه فقط یک واکنش دروازه بانی 
نبود؛ پیروزی علم، تحلیل و جنگ 
روانی بر فشار مرگبار فوتبال بود.

 سال ها بعد، آن تکه کاغذ کوچک 
به یکی از مشهورترین اشیای تاریخ 
فوتبال تبدیل شد. یادداشت 
چروکیده لمان در یک مراسم 
خیریه با قیمت باورنکردنی یک 
میلیون یورو توسط یک شرکت 
آلمانی خریداری شد و درآمد آن 
صرف کمک به کودکان نیازمند 
شد. اکنون این کاغذ در موزه 
تاریخ آلمان در شهر بن نگهداری 
از شبی که  یادگاری  می شود؛ 
فوتبال نشان داد گاهی سرنوشت 
بزرگ ترین مسابقات جهان، نه 
با قدرت پاها، بلکه با هوش، 
جزئیات و تسلط بر ذهن حریف 

می شود. تعیین 

گاهی فوتبال چهره دیگری هم دارد؛ 
چهره ای خشن، عصبی و بی رحم که 
می تواند یک مسابقه بزرگ را به میدان 
جنگ تبدیل کند. دیدار پرتغال و هلند 
در مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
۲۰۰۶ آلمان، دقیقاً همان شبی بود که 
فوتبال از مسیر همیشگی اش خارج شد 
و بیشتر به یک مسابقه بوکس شباهت 

پیدا کرد تا یک نبرد فوتبالی. 
۲۵ ژوئن ۲۰۰۶، ورزشگاه نورنبرگ آلمان 
میزبان دو تیمی بود که هر دو نسل 
اختیار  در  را  بازیکنان  از  درخشانی 
داشتند. پرتغال با ستارگانی چون لوئیز 
فیگو، دکو و کریستیانو رونالدو وارد 
میدان شده بود و هلند نیز با بازیکنانی 
نظیر رود فن نیستلروی، آرین روبن و 
مارک فن بومل امید زیادی به صعود 
داشت. روی کاغذ همه چیز برای یک 
مسابقه تماشایی و فنی آماده بود، اما 
آنچه رخ داد، به یکی از جنجالی ترین 
و خشن ترین شب های تاریخ فوتبال 

شد.  تبدیل 
هنوز بازی کاملاً جا نیفتاده بود که 
خالید بولاحروز، مدافع خشن هلند، 

با تکلی بسیار خطرناک روی کریستیانو 
رونالدو رفت؛ خطایی که از همان ابتدا 
جو مسابقه را مسموم کرد. رونالدوی 
جوان که آن زمان تازه در حال تبدیل 
شدن به یک فوق ستاره جهانی بود، 
با چشمانی اشک آلود و مصدوم زمین 
را ترک کرد. همان صحنه کافی بود تا 
عصبانیت در ساق پای بازیکنان دو تیم 
جریان پیدا کند. از آن لحظه به بعد، 
توپ دیگر مهم ترین هدف بازیکنان 
نبود؛ انگار مأموریت اصلی، متوقف 

کردن حریف به هر قیمتی بود. 
والنتین ایوانوف، داور روس مسابقه، 
خیلی زود کنترل بازی را از دست داد. 
هر خطا با اعتراض همراه می شد و 
هر برخورد، مقدمه یک درگیری تازه 
بود. کارت های زرد یکی پس از دیگری 
از جیب داور بیرون می آمدند اما نه 
بازیکنان آرام می شدند و نه خشونت 
نهایت،  در  می شد.  کمتر  مسابقه 
ایوانوف رکوردی تاریخی ثبت کرد؛ ۱۶ 
کارت زرد و ۴ کارت قرمز، آماری که هنوز 
هم در تاریخ جام جهانی بی سابقه 

است. 

پرتغال در آن مسابقه با گل مانیچه ۱ بر 
صفر پیش افتاد، اما نتیجه بازی خیلی 
زود به حاشیه رفت. کاستینیا و دکو از 
پرتغال اخراج شدند و در سمت مقابل 
بولاحروز و جووانی فن برونکهورست 
کارت قرمز گرفتند. صحنه های لگدهای 
بی محابا، هل دادن ها، درگیری های 
لفظی و توقف های پیاپی، ریتم طبیعی 
فوتبال را از بین برده بود. تماشاگران 
به جای دیدن تاکتیک و تکنیک، شاهد 

جنگ اعصاب و خشونت بودند. 
اما در میان تمام تصاویر عجیب 
آن شب، یک قاب از همه ماندگارتر 
شد؛ تصویری که شاید عصاره کامل 
دیوانگی آن مسابقه بود. دکو و جووانی 
فن برونکهورست، دو بازیکنی که در 
آن زمان هم تیمی بارسلونا بودند، 
پس از اخراج کنار هم روی پله های 
منتهی به رختکن نشستند، با هم 
صحبت کردند و حتی خندیدند؛ در 
حالی که هم تیمی هایشان در زمین 
هنوز مشغول درگیری بودند. آن تصویر، 
تضادی عجیب از رفاقت و خشونت را در 
دل یکی از پرتنش ترین مسابقات تاریخ 

فوتبال ثبت کرد.
پرتغال در نهایت با همان تک گل پیروز 
شد و به مرحله بعد صعود کرد، اما 
بهای سنگینی پرداخت. مصدومیت ها، 
محرومیت ها و خستگی ناشی از آن 
نبرد، تیم لوئیز فلیپه اسکولاری را 
فرسوده کرده بود. با این حال، آنچه 
از بازی پرتغال و هلند در حافظه فوتبال 
جهان باقی ماند، نه نتیجه مسابقه، 
بلکه شبی بود که فوتبال مرز میان 
رقابت و خشونت را گم کرد؛ شبی 
که »نبرد نورنبرگ« نام گرفت و برای 
همیشه به عنوان خشن ترین مسابقه 

تاریخ جام جهانی شناخته شد.

نبرد‌نورنبرگ
شبی‌که‌فوتبال‌به‌رینگ‌بوکس‌تبدیل‌شد

تکه‌کاغذ‌یک‌میلیون‌یورویی
‌راز‌صعود‌آلمان‌مقابل‌آرژانتین

هنوز یکی از ماندگارترین قاب های تاریخ 
ورزش است. بعدها مشخص شد ماتراتزی 
جملاتی توهین آمیز درباره خانواده زیدان 
بر زبان آورده بود، اما این توضیح هرگز 
ذهن  از  را  لحظه  آن  تلخی  نتوانست 

فوتبال دوستان پاک کند.
در ضربات پنالتی، ایتالیا بی نقص ظاهر شد 
و هر پنج ضربه خود را به گل تبدیل کرد. در 

مقابل، ضربه دیوید ترزگه به تیرک دروازه 
برخورد کرد تا ایتالیا با پیروزی ۵–۳، جام 
قهرمانی را بالای سر ببرد. بازیکنان ایتالیا در 
میان اشک و شادی جشن گرفتند و فرانسه 

در شوک فرو رفت.
در پایان مسابقات، میروسلاو کلوزه مهاجم 
آلمان با ۵ گل کفش طلای جام را به 
دست آورد. زیدان با وجود اخراج در فینال، 

عنوان بهترین بازیکن مسابقات را کسب 
کرد و توپ طلای جام جهانی به او رسید. 
جانلوئیجی بوفون نیز بهترین دروازه بان 
رقابت ها شد. همچنین رونالدوی برزیلی با 
ثبت پانزدهمین گل خود در تاریخ جام های 
جهانی، رکورد گرد مولر آلمانی را شکست و 
به بهترین گلزن تاریخ جام جهانی تبدیل 

. شد

مروری‌بر‌جام‌جهانی‌‌2006

جشنواره اخراج و وداع تلخ یک اسطوره

iranvarzeshii

 انقلاب پهنه های هواداری

 شنبه  26  اردیبهشت 1405   28 ذیقعده  1447
  سال بیست و نهم  شماره 8116

 صاحب  امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
 مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران

 رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری
 مدیرعامل و مدیر مسئول : علی متقیان

 سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
 سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی

 تلفن: 14 ــ88504113   نمابر: 84711173 
 چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم

 سازمان آگهی ها: 1877 - 88501300  ــ 88746583 
 امور مشترکین: 88748800  ــ  88521954 
 نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره 208 

 صندوق پستی: 15875-5388

ــی ایتالیا یا  ــه خاطر قهرمانـ ــه فقط بـ ــی ۲۰۰۶ نـ جام جهانـ
ــوآوری اجتماعی  درخشش زیدان، بلکه به خاطر یک نـ
ــواداری«  ــای هـ ــد: »پهنه هـ ــت شـ ــخ ثبـ ــدگار در تاریـ  مانـ
)Fan zones(. ایده ای که برای اولین بار در مقیاس جهانی 
اجرا شد و چهره تماشای فوتبال را برای همیشه تغییر داد.
این پهنه ها که مسابقات را روی صفحه های غول پیکر در 
ــهری نمایش می دادند، با حمایت مالی  فضاهای باز شـ

ــی که بلیت  ــدند و به هوادارانـ ــدازی شـ ــرها راه انـ اسپانسـ
ندارند اجازه دادند طعم بی نظیر حضور جمعی را بچشند.

ــم  رقـ ــورگ  براندنبـ دروازه  در  ــه  صحنـ ــن  دیدنی تریـ
ــوئد،  خورد؛ جایی که برای بازی دور دوم آلمان برابر سـ
ــای اطراف  ــزار هوادار فضـ ــود ۷۵۰ هـ ــن زده می شـ تخمیـ
ــی از پرچم های  ــن را پر کردند. دریایـ ــاد تاریخی برلیـ نمـ
سیاه‑قرمز‑طلایی، فریادهای یکپارچه و شور و اشتیاقی 

که ثابت کرد فوتبال تنها به ورزشگاه ها تعلق ندارد.
ــورهای  ــه حدی بود که فیفا و کشـ ــت این طرح بـ موفقیـ
ــواداری را به یکی از الزامات  ــان بعدی، پهنه های هـ میزبـ
برگزاری جام تبدیل کردند. از آفریقای جنوبی تا برزیل 
و روسیه، این میراث ۲۰۰۶ همچنان زنده است. آلمانی ها 
نشان دادند چگونه می توان رویدادی بزرگ را به جشنی 

مردمی برای همه تبدیل کرد.


